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1. GOEDKEUREN VAN NOTULEN EN ZITTINGSVERSLAG VAN DE GEMEENTERAAD 
VAN 26 FEBRUARI 2019 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 277 §1 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de algemeen directeur de 
vergaderingen van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn 
bijwoont en verantwoordelijk is voor het opstellen en bewaren van de notulen en het 
zittingsverslag ervan.  

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 278 van het decreet lokaal bestuur stelt dat de notulen van de vergaderingen 
in chronologische volgorde de beslissingen en het resultaat van de stemming 
vermelden.  
De zittingsverslagen vermelden daarenboven de essentie van de tussenkomsten en 
van de mondeling en schriftelijk gestelde vragen en antwoorden.  Als de raden een 
aangelegenheid in besloten zitting behandelen, vermelden de notulen alleen de 
beslissingen en wordt er geen zittingsverslag opgesteld. 

 Artikel 32 en artikel 74 van het decreet lokaal bestuur stellen dat de notulen en het 
zittingsverslag van de vorige vergadering ten minste 8 dagen voor de dag van de 
vergadering ter beschikking gesteld worden van de raadsleden. 
Elk raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering.   
Als die opmerkingen door de raad worden aangenomen, worden de notulen en het 
zittingsverslag in die zin aangepast.  
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en over het 
zittingsverslag van de vorige vergadering, worden de notulen en het zittingsverslag 
als goedgekeurd beschouwd. 

 De notulen en het zittingsverslag van de raden worden, na goedkeuring, door resp. 
de voorzitter en door de algemeen directeur ondertekend. 



Feiten: 
 

 De ontwerpnotulen en het ontwerpzittingsverslag zijn meegestuurd met de agenda 
van de volgende vergadering. 

Motivatie: 
 

 Er werden geen opmerkingen noch bezwaren geformuleerd m.b.t. de inhoud van de 
notulen en het zittingsverslag. 

 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Enig artikel: De notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraad van 26 februari 2019 
worden goedgekeurd.  
 
 

------------------------------------------ 
 
 
2. VASTSTELLEN REGLEMENT GEMEENTELIJKE COMMISSIE VOOR RUIMTELIJKE 
ORDENING ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Vlaamse Codex ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009, hoofdstuk III, afdeling 3, 
artikel 1.3.3. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 19 mei 2000 tot vaststelling van nadere regels 
voor de samenstelling, de organisatie en de werking van de provinciale, 
intergemeentelijke en gemeentelijke commissies voor ruimtelijke ordening. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 De gecoro is een decretaal verplichte adviesraad. Het kader waarbinnen de 
gemeente kan handelen, wordt bepaald door deze decretale regelgeving. 

Motivatie: 
 

 De samenstelling van de gecoro wordt decretaal bepaald. Voor de gemeente Zulte 
wordt het totaal aantal leden van de gecoro vastgelegd op 12. Minstens 3 leden van 
de gecoro dienen deskundige te zijn en minstens 4 maatschappelijke geledingen 
moeten vertegenwoordigd zijn in de gecoro. 

 Uit een evaluatie van de werking van de gecoro over de voorbije 6 jaar is gebleken 
dat de vertegenwoordiger van de gezinsbeweging nauwelijks aanwezig was bij de 



vergaderingen. Op het ogenblik dat deze vertegenwoordiger, een lid van het 
oudercomité, ontslag nam uit de gecoro werd door deze maatschappelijke geleding 
geen nieuwe vertegenwoordiger aangeduid. Er wordt voor geopteerd om deze 
maatschappelijke geleding niet langer op te nemen als lid van de gecoro. 

 Rekening houdende met de complexiteit van de materie inzake ruimtelijke ordening 
is een deskundige inbreng noodzakelijk. Het aantal deskundigen wordt opgetrokken 
tot 6 leden. 

 Bij de indiening van de kandidaturen, zowel als deskundige als via 
vertegenwoordiging van een maatschappelijke geleding, dient een motivatie 
toegevoegd te worden. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de gemeentelijke 
commissie voor ruimtelijke ordening van Zulte: 
  

 
  

REGLEMENT MET BETREKKING DE GEMEENTELIJKE COMMISSIE VOOR 
RUIMTELIJKE ORDENING ZULTE 

  
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente Zulte richt een gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening 
(gecoro) op. 
 
Artikel 2. 
§ 1. De opdrachten van de gecoro zijn bepaald door het decreet: 

 advies verlenen bij de opmaak van het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan; 
 advies verlenen bij de opmaak van het gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan; 
 advies verlenen bij de stedenbouwkundige verordeningen of 

verkavelingsverordeningen; 
 advies verlenen bij alle andere (gemeentelijke) vraagstukken van ruimtelijke 

ordening. 
  
§ 2. De gecoro heeft een adviserende taak en neemt in geen geval de rol van de 
stuurgroep over van het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Afdeling 2.1. Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 3. 
§ 1. De leden van de gecoro bestaan voor minstens 1/4de uit deskundigen, de voorzitter 
inbegrepen. De deskundigen kunnen van buiten de gemeente zijn. 



§ 2. De overige leden bestaan uit vertegenwoordigers van de maatschappelijke geledingen. 
  
§ 3. De gecoro zal bestaan uit 12 leden waaronder 6 deskundigen: 

 deskundigen: 6 leden; 
 werknemersorganisaties: 1 lid; 
 middenstand en zelfstandigen: 1 lid; 
 landbouw: 1 lid; 
 natuur- en milieuverenigingen: 1 lid; 
 vrouwenorganisaties: 1 lid; 
 afgevaardigde van de senioren: 1 lid. 

  
§ 4. De gemeenteraad benoemt de leden en hun plaatsvervangers. Verenigingen of 
organisaties van een specifieke maatschappelijke geleding dienen zowel een mannelijke als 
vrouwelijke vertegenwoordiger op te geven zodat het genderevenwicht kan worden 
gehaald. 
  
§ 5. De gecoro bestaat, onder voorbehoud van andersluidende wettelijke of decretale 
bepalingen, voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze 
voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 6. Voor elk stemgerechtigd lid wordt een plaatsvervanger aangeduid. 
  
§ 7. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling en bij de voordracht door de 
maatschappelijke geledingen (verenigingen of organisaties) dient een motivatie 
toegevoegd te worden. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 4. De gecoro nodigt voor elke plenaire vergadering een vertegenwoordiger uit van 
elke politieke fractie in de gemeenteraad. Deze personen kunnen de toelichtingen bijwonen 
en deelnemen aan de bespreking van het onderwerp. Ze mogen echter niet deelnemen aan 
de beraadslaging en de stemming. 
  
Voor elk waarnemend lid wordt een plaatsvervanger aangeduid. 
 
Artikel 5. De gecoro kan altijd een beroep doen op derden om een welbepaalde materie 
nader toe te lichten. Deze derden kunnen evenwel niet deelnemen aan de beraadslaging en 
de stemming. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
  
Artikel 6. De voorzitter, de ondervoorzitter en de secretaris worden door het 
schepencollege voorgedragen en benoemd door de gemeenteraad voor een periode van 6 
jaar. 
 
Artikel 7. De stedenbouwkundig ambtenaar is belast met het secretariaatswerk van de 
gecoro en kan zich laten bijstaan door andere personeelsleden van de dienst ruimtelijke 
ordening. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 8. 
§ 1 Een lid dat voortijdig zijn mandaat stop zet, wordt vervangen door zijn plaatsvervanger 
tot een nieuw lid is benoemd. 
  



§ 2. Aangezien de vertegenwoordigers van de maatschappelijke geledingen zijn 
aangewezen door hun vereniging of organisatie, houdt dit in dat een vereniging ten allen 
tijde haar vertegenwoordiger ook kan terugtrekken uit de commissie en een nieuw lid van 
de gecoro kan voorstellen. 
  
Opnieuw is een beslissing van de gemeenteraad vereist. 
  
Artikel 9. 
§ 1. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op drie achtereenvolgende samenkomsten van de 
gecoro is een reden tot uitsluiting.  
  
Om niet als afwezig beschouwd te worden, moet : 

 deze melding schriftelijk via brief (Centrumstraat 8, 9870 Zulte), fax (09 43 14 34) 
of email (grondgebiedzaken@zulte.be) aan de secretaris te gebeuren minstens 1 
werkdag vóór het aanvatten van de aangekondigde vergadering; 

 het lid zijn plaatsvervanger zelf tijdig op de hoogte stellen van de noodzaak tot 
aanwezigheid van de plaatsvervanger op de vergadering en de toegezonden 
dossierstukken overmaken. 

  
§ 2. De voorzitter brengt de betrokkene daarvan schriftelijk op de hoogte. In het geval van 
vervanging van een ontslagnemend lid, verzoekt de voorzitter de gemeenteraad om een 
nieuw lid te benoemen. Opnieuw wordt de benoeming, na advies van de Bestendige 
Deputatie, ter goedkeuring voorgelegd aan ede Vlaamse regering. Tot dan neemt de 
plaatsvervanger de plaats in van het vroegere lid. 
  
Afdeling 2.5. Deontologie 
  
Artikel 10. De leden zijn gehouden door de plicht tot discretie. Dit betekent dat men zich 
discreet opstelt, dat men oog heeft voor de regels van de bescherming van de privacy, dat 
wat men in de gecoro verneemt vertrouwelijk is en zonder meer geen gespreksonderwerp 
is voor andere gelegenheden dan in de gecoro. 
  
Het houdt ook in dat men aanvaardt dat men slechts een advies verstrekt. Dat betekent 
dat men tevens aanvaardt dat anderen beslissen, mede op basis van het advies, maar 
daarom niet altijd noodzakelijk volledig overeenkomstig het advies. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1. Aantal vergaderingen 
  
Artikel 11. 
§ 1. De gecoro vergadert minstens 2 maal per jaar. 
  
§ 2. De gecoro vergadert na bijeenroeping door de voorzitter of, als de voorzitter 
verhinderd is, de ondervoorzitter of een effectief lid. 
 
Artikel 12. De voorzitter moet de commissie bijeenroepen binnen de 15 dagen die volgen 
op een verzoek: 

 van de gemeenteraad; 
 van het college van burgemeester en schepenen; 
 van minstens 1/3de van de leden van de commissie. 

  
Afdeling 3.2. Openbaarheid van de zitting 
  
Artikel 13. 
§ 1. De bijeenkomsten van de gecoro zijn in principe niet openbaar, tenzij de gecoro beslist 
om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 



  
§ 2. De bespreking van dossiers waarbij individuele personen bij betrokken zijn en het 
behandelen van bezwaarschriften gebeurt steeds in besloten vergadering. 
  
§ 3. Het is elk lid verboden tegenwoordig te zijn bij een bespreking, beraadslaging en 
stemming over zaken waarbij hij een rechtstreeks belang heeft, hetzij persoonlijk, hetzij als 
gelastigde, voor of na zijn aanstelling als lid van de gecoro, of waarbij de echtgenoot, of 
bloed- of aanverwanten tot en met de tweede graad een persoonlijk of rechtstreeks belang. 
  
Personen die wettelijk samenwonen worden met echtgenoten gelijkgesteld. 
  
Afdeling 3.3. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 14. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. Hij dient hiertoe minstens 5 
vrije dagen vóór de vergadering de secretaris schriftelijk te verzoeken bepaalde 
onderwerpen op de agenda van de eerstvolgende vergadering te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
 
Artikel 15. De voorzitter – of de ondervoorzitter – en de secretaris stellen de agenda op. Zij 
bereiden tevens de vergadering voor. 
  
Afdeling 3.4. Verzending agenda 
  
Artikel 16. 
§ 1.  De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda moeten 
ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
  
§ 2. Ook de plaatsvervangende leden worden in kennis gesteld van datum en agenda van 
de vergadering. 
  
§ 3. In geval van spoedeisendheid kan van deze termijn worden afgeweken. De redenen 
daartoe worden in de notulen van de vergadering verantwoord. 
  
Artikel 17. Bij de uitnodiging wordt een samenvatting of toelichting van de te bespreken 
onderwerpen gevoegd. Alle documenten die relevant zijn voor de vergadering liggen tijdens 
de openingsuren ter inzage op de dienst ruimtelijke ordening van de gemeente Zulte. In de 
mate van het mogelijke zullen zoveel mogelijk documenten in bijlage meegestuurd worden 
– voor zover de bundels niet te lijvig zijn. 
  
Afdeling 3.5. Ondertekening briefwisseling 
  
Artikel 18. Alle briefwisseling dient rechtsgeldig ondertekend te worden door de voorzitter 
of zijn plaatsvervanger en de secretaris van de gecoro. 
  
Afdeling 3.6. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 19. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de gecoro of, bij 
diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en de ondervoorzitter 
afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste lid. 
  
 
 
 
 



Afdeling 3.7. Recht op informatie 
  
Artikel 20. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de gecoro 
recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de inrichtende overheid 
betreffende haar bevoegdheid. 
  
Afdeling 3.8. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 21. 
§ 1. Minstens de helft van de stemgerechtigde leden moet aanwezig zijn om geldig te 
kunnen beslissen. Indien deze voorwaarde niet is vervuld, dan wordt de gecoro binnen de 8 
kalenderdagen opnieuw samengeroepen met dezelfde agenda. In dit geval kan de gecoro 
beslissen ongeacht het aantal aanwezige leden. 
  
§ 2. In geval van afwezigheid van een effectief lid, krijgt het plaatsvervangend lid 
stemrecht. 
  
§ 3. De gecoro streeft naar beslissingen in consensus. Wanneer dit echter niet mogelijk 
blijkt, wordt er beslist met gewone meerderheid van stemmen van de aanwezige 
stemgerechtigde leden. 
  
§ 4. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
§ 5. Mits akkoord van ten minste 3 aanwezige leden kunnen adviezen die gedragen worden 
door een minderheid opgenomen worden in het verslag. 
  
Artikel 22. 
§ 1. De gecoro kan het huishoudelijk reglement slechts wijzigen als het voorstel daartoe op 
de agenda staat. Dit punt kan niet ter zitting aan de agenda worden toegevoegd. 
  
§ 2. De stemming over (een wijziging van) het huishoudelijk reglement gebeurt bij 
eenparigheid van stemmen. 
  
Afdeling 3.9. Aanwezigheid op vergaderingen 
  
Artikel 23. § 1. Leden die verhinderd zijn de vergadering bij te wonen, moeten hun 
plaatsvervanger en de secretaris hiervan vooraf verwittigen. De secretaris wordt schriftelijk 
verwittigd. 
  
De plaatsvervanger wordt door het effectieve lid verwittigd. Dit kan mondeling gebeuren. 
Het effectieve lid maakt de toegezonden dossierstukken over aan zijn plaatsvervanger. 
  
Leden die niet aanwezig kunnen zijn op een vergadering worden vervangen door hun 
plaatsvervanger. De plaatsvervanger heeft in dit geval stemrecht. 
  
Is de plaatsvervanger ook verhinderd, dan meldt hij/zij dit ten spoedigste aan de 
secretaris. 
  
Artikel 24. Elk lid tekent op de vergadering de aanwezigheidslijst. 
  
Afdeling 3.10.  Verslag 
  
Artikel 25. § 1. Van elke bijeenkomst van de gecoro wordt een verslag opgesteld onder de 
verantwoordelijkheid van de secretaris en door hem/haar samen met de voorzitter 
ondertekend. 
  



§  2. Het verslag geeft de essentie van de bespreking weer en de gebruikte argumenten, 
alsook de formulering van het advies met de volgende punten: 
-      de vraagstelling; 
-      de opgave van de ontvangen en eventueel niet-ontvangen documenten; 
-      de stemming over het advies; 
-      de aard van het advies en de eventueel hieraan gekoppelde voorwaarden; 
-      de weergave van de minderheidsstandpunten. 
  
§ 3. Het verslag wordt de eerstvolgende vergadering ter goedkeuring aan de gecoro 
voorgelegd. Indien er opmerkingen of bijschriften zijn, worden deze opgenomen in het 
verslag van deze vergadering waarin de goedkeuring van het vorige verslag wordt 
gevraagd. 
 
Artikel 26. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
  
Artikel 27. De secretaris van de gecoro staat in voor het centraal bewaren van zowel de 
agenda als het verslag van de vergaderingen van de gecoro. 
  
Afdeling 3.11.  Werkgroep 
  
Artikel 28. 
§ 1. Indien het voor de goede werking noodzakelijk is, kan minstens één der deskundigen 
een werkgroep oprichten. 
  
§ 2. Werkgroepen kunnen tijdelijk of permanent zijn. Bij de oprichting wordt een 
werkgroepvoorzitter verkozen. De voorzitter dient een stemgerechtigd lid van de gecoro te 
zijn. 
  
§ 3. De werkgroep regelt – binnen de opdracht en het werkterrein welke door de gecoro 
werden vastgesteld – vrij zijn werkzaamheden en kan eigen afspraken maken of 
reglementen opstellen. De werkgroep kan eveneens autonoom beslissen om te werken 
volgens een open structuur en eveneens advertenties plaatsen om mensen op te roepen 
om aan haar werking deel te nemen. 
  
§ 4. Standpunten of adviezen van de werkgroep kunnen slechts aan het gemeentebestuur 
of aan derden worden overgemaakt als dit ook door de plenaire gecoro is goedgekeurd. 
  
§ 5. Leden van een werkgroep van buiten de gecoro dienen om tot de werkgroep te worden 
toegestaan huidig artikel expliciet te onderschrijven. De voorzitter van de werkgroep dient 
elk nieuw lid van de werkgroep van huidig artikel op de hoogte te brengen. 
 
Hoofdstuk 4.            Adviezen 
  
Artikel 29. 
§ 1. De adviezen van de gecoro worden conform de decretale bepalingen verleend. 
  
§2. Indien het gemeentebesturen een adviesvraag richt overeenkomstig artikel 2§ 1 laatste 
punt zal deze vraag steeds schriftelijk gesteld worden. De adviesvraag omvat volgende 
gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 



  
§ 3. Het gemeentebestuur zal de gecoro steeds minimaal een termijn van één maand 
geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de gecoro. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de gecoro inkorten. In 
onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 30. De gecoro bezorgt de adviezen schriftelijk aan het gemeentebestuur. Dit advies 
maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat volgende gegevens: 
-      een standpuntbepaling of herformulering; 
-      een omstandige motivering van het advies; 
-      eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 
  
Artikel 31. De gemeente brengt de gecoro binnen de 2 maanden na aflevering van het 
schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal 
gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de gecoro toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
 
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 32. De gecoro krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen kunnen 
doorgaan. 
  
Artikel 33. De gecoro ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van de risico’s 
‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het 
gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de 
vaste waarnemers van de gecoro. 
  
Artikel 34. Bij beslissing van de gemeenteraad d.d. 20 december 2001 werd er beslist om 
per zitting presentiegeld toe te kennen: 

 ten belope van 40 euro per zitting aan de voorzitter; 
 ten belope van 25 euro per zitting aan de leden van de gecoro. Bij afwezigheid van 

het effectief lid wordt het plaatsvervangend lid vergoed. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende de gecoro wordt 
opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 



3. VASTSTELLEN REGLEMENT MILIEURAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid, 

zoals gewijzigd tot op heden. 
 Het Besluit van de Vlaamse Regering van 14 juni 2002 betreffende de provinciale en 

gemeentelijke milieuplanning en de milieuraad, zoals gewijzigd tot op heden. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 De werking van de adviesraad milieu verloopt vlot.  
De bevoegdheid van de adviesraad wordt uitgebreid tot dierenwelzijn. Hierdoor 
dient ook de samenstelling van de adviesraad aangepast te worden. 

Motivatie: 
 

 Het installeren van een adviesraad milieu is decretaal verplicht. 
 De bevoegdheid van de raad wordt uitgebreid met dierenwelzijn. Bij de 

groeperingen die stemgerechtigde leden mogen voorstellen wordt het voortaan 
mogelijk om een afgevaardigde van een dierenvereniging voor te dragen. 

 Duurzaamheid & klimaatbeleid worden tevens toegevoegd als overlegthema. 
 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 

van hetzelfde geslacht. 
 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 

Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 

de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 Raadslid Sally Cosijns is tevreden met de toevoeging van dierenwelzijn als 

thematiek.  Ze verwijst naar artikel 4 §2 waarin gesteld wordt dat max. 7 
afgevaardigden uit "milieu-, natuur- en dierenverenigingen" kunnen aangeduid 
worden.  Ze vraagt hoeveel dierenverenigingen Zulte tel.  
Schepen Frederic Hesters stelt dat er 2 dierenverenigingen zijn nl. Keppegem & Dier 
onder Dak. 
Raadslid Cosijns concludeert dat dit een minimalistische invulling is en dan nog 
enkel vanuit het verenigingsleven.  Ze verwijst ook naar de opmerking van de 
voorzitter van de milieuraad dat er geen overleg heeft plaatsgevonden over de 
aanpassing van het reglement (toevoeging van dierenwelzijn).  Op dit vlak is er 
geen inspraak geweest. 
Raadslid Cosijns dient ter zitting volgend amendement in met oog op aanpassing 



van artikel 4 §2 waarbij wordt toegevoegd (vet) onder het 1ste bolletje "milieu-, 
natuur- en dierenverenigingen en mensen die zich vrijwillig engageren voor 
dierenwelzijn in Zulte : max. 7 leden." 
 

 Raadslid Marc Nachtergaele vraagt of verenigingen inzake duivensport en 
vinkensport ook niet in aanmerking komen.  Burgemeester Simon Lagrange 
antwoordt dat deze ondergebracht zijn bij de sportverenigingen. 

 Burgemeester Lagrange voegt toe dat het reglement in nauw overleg met de 
milieuambtenaar is tot stand gekomen die een maximum aantal leden van 21 
vooropstelt met behoud van de actuele verhouding tussen de diverse 
geledingen.  De burgemeester pleit voor het behoud van het voorgesteld reglement 
en wijst erop dat de milieuraad steeds deskundigen kan oproepen en werkgroepen 
in het leven kan roepen.  Een lid van Keppegem maakt op vandaag reeds deel uit 
van de milieuraad.  De toevoeging van het thema dierenwelzijn is daadwerkelijk niet 
voorgelegd aan de bestaande milieuraad.  Het opmaken van de reglementen van de 
adviesraden is een bevoegdheid van de gemeenteraad.  De burgemeester stelt voor 
om het amendement niet goed te keuren.  
 

 Raadslid Henk Heyerick verwijst naar artikel 4 §2 laatste bolletje waarbij ook 
"natuurrecreanten & gebruikers" afgevaardigd kunnen worden.  Dit zijn ook 
individuen die niet in een vereniging georganiseerd/gegroepeerd zijn.  Er wordt 
duidelijk met 2 maten en gewichten gewerkt. 
Burgemeester Simon Lagrange antwoordt dat hier op vandaag een lid van een 
jachtvereniging was afgevaardigd.  Artikel 4 §8 stelt daarenboven dat indien er niet 
voldoende kandidaten uit verenigingen zijn leden die geen lid zijn van een 
vereniging hun kandidatuur kunnen stellen.   

 Raadslid Steven Van Troys voegt toe dat artikel 4 stelt dat het steeds gaat over 
"groeperingen" en dus in 1ste instantie niet over individuen.  
 

 Voorzitter Francky De Coster roept op tot stemming over het volgend amendement, 
ingediend door raadslid Sally Cosijns in naam van de CD&V-fractie, met oog op 
aanpassing van artikel 4 §2 waarbij wordt toegevoegd (vet) onder het 1ste bolletje 
"milieu-, natuur- en dierenverenigingen en mensen die zich vrijwillig engageren 
voor dierenwelzijn in Zulte : max. 7 leden." 

 De stemming over het amendement geeft de volgende uitslag: 
6 stemmen voor (CD&V-fractie) 
19 stemmen tegen (meerderheidsfracties) 
 

 Voorzitter Francky De Coster roept op tot stemming over het initieel ingediend 
agendapunt.  

 De stemming geeft de volgende uitslag : 
6 onthoudingen (CD&V-fractie) 
19 stemmen voor (meerderheidsfracties). 

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de milieuraad van 
Zulte: 
  

 
REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE ADVIESRAAD MILIEU ZULTE  
 
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente Zulte heeft een adviesraad voor milieu en natuur, hierna milieuraad 
genoemd. 
  
Artikel 2. De milieuraad heeft volgende doelstellingen: 

 het nastreven van de verbetering, het behoud en het herstel van de natuur, het 
landschap en de natuur in de gemeente. De milieuraad geeft o.a. advies bij het 
opstellen van het gemeentelijk natuurontwikkelingsplan (GNOP); 

 het informeren en sensibiliseren van de bevolking inzake milieu- en 
natuuraangelegenheden. Hiertoe kan de milieuraad op eigen initiatief en op niet 
dwingend verzoek initiatieven ontplooien; 

 het samenwerken met adviesraden leefmilieu van naburige gemeenten inzake 
grensoverschrijdende problemen en milieubelangen; 

 het uitbouwen van een tussenschakel tussen bevolking en gemeentebestuur voor 
klachten en allerhande opmerkingen over inbreuken op de milieuzorg; 

 het organiseren van allerlei initiatieven inzake milieuproblematiek (boomplantactie, 
tentoonstelling, voordrachten, …); 

 adviezen in het kader van dierenwelzijn; 
 adviezen in het kader van duurzaamheid & klimaatbeleid; 
 het bevorderen van de samenwerking en de coördinatie tussen alle personen, 

groepen, instellingen en diensten die ijveren voor een gezond en mooi leefmilieu. 
  
Artikel 3. 
§ 1. De milieuraad heeft een adviserende bevoegdheid over het gemeentelijk milieu- en 
natuurbeleid. Dit houdt in dat de gemeenteraad en het college van burgemeester en 
schepenen vóór de definitieve besluitvorming de milieuraad om advies zullen vragen over 
alle natuur- en milieudossiers. 
  
§ 2. De milieuraad wordt in ieder geval om advies gevraagd met betrekking tot: 

 het ontwerp van het milieubeleidsplan (opmaak ervan is wel geen 
wettelijke verplichting meer) 

 de uitvoering die de gemeente geeft aan samenwerkingsovereenkomsten 
inzake milieubeleid; 

 de begroting en begrotingswijzigingen voor leefmilieu; 
 het gemeentelijk natuurontwikkelingsplan. 

  
§ 3. De milieuraad kan advies geven zowel op eigen initiatief als op verzoek van de 
gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen over alle beleidsdossiers 
waarvan de raad vindt dat er milieubelangen in het geding zijn. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Afdeling 2.1.            Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 4. 
§ 1. De milieuraad is samengesteld uit maximum 21 stemgerechtigde leden waarvan 
minstens 1/3de bestaat uit leden van natuur- en milieuverenigingen. 



§ 2. De groeperingen mogen stemgerechtigde leden voorstellen, maximaal: 
 milieu-, natuur- en dierenverenigingen: max. 7 leden; 
 landbouwers: max. 4 leden; 
 socio-culturele verenigingen: max. 3 leden; 
 werkgevers: max. 2 leden; 
 onderwijs: max. 2 leden; 
 werknemers: max. 1 lid; 
 jeugdverenigingen: max. 1 lid; 
 natuurrecreanten en gebruikers: max. 1 lid. 

  
§ 3. De stemgerechtigde leden dienen te wonen in de gemeente Zulte of lid te zijn van een 
vereniging die haar werking heeft op het grondgebied van Zulte. Voor werkgevers geldt dat 
de exploitatiezetel zich dient te bevinden in de gemeente Zulte. 
  
§ 4. Stemgerechtigde leden mogen geen enkel politiek mandaat uitoefenen. Het niet meer 
voldoen aan deze bepaling heeft het verval van het mandaat in de milieuraad tot gevolg, 
tenzij deze persoon wordt aangesteld als niet-stemgerechtigd lid door een politieke partij. 
  
§ 5. De milieuraad bestaat, onder voorbehoud van andersluidende wettelijke of decretale 
bepalingen, voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze 
voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 6. Voor elk stemgerechtigd lid wordt een plaatsvervanger aangeduid. 
  
§ 7. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient een motivatie toegevoegd te 
worden. 
 
§8. Bij het niet volledig invullen van kandidaturen mogen leden die geen lid zijn van een 
vereniging ook zetelen onder de vereniging van hun interesse tot wanneer plaats effectief 
door lid uit een vereniging wordt opgevuld. Vrouwelijke kandidaten krijgen steeds 
voorrang, zolang de 1/3° verhouding niet bekomen wordt. 
 
Artikel 5. 
§ 1. De leden  van de milieuraad worden aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  
§ 2. Na de installatie van de milieuraad worden de aanvragen gericht aan de voorzitter van 
de milieuraad. De aanvragen worden door de milieuraad onderzocht en na stemming 
aanvaard of geweigerd en nadien voorgelegd aan het college van burgemeester en 
schepenen. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 6. 
§ 1. De volgende personen zetelen in de milieuraad, weliswaar zonder stemrecht: 

 politieke partijen: 1 lid per politieke partij, vertegenwoordigd in de gemeenteraad; 
 de schepen van leefmilieu; 
 de milieuambtenaar; 
 een vertegenwoordiger van de Lokale Politie, gespecialiseerd in 

milieuaangelegenheden; 
 deskundigen, die kunnen opgeroepen worden, naargelang de agenda. 

  
§ 2. Voor elk waarnemend lid kan een plaatsvervanger worden aangeduid. 
  
 
 



Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
  
Artikel 7. De voorzitter en ondervoorzitter van de milieuraad worden gekozen door en uit 
de stemgerechtigde leden. De voorzitter en ondervoorzitter van de milieuraad mogen geen 
politiek mandaat bekleden. 
  
Artikel 8. De milieuambtenaar is belast met het secretariaatswerk van de milieuraad en kan 
zich hier laten bijstaan door andere personeelsleden van de milieudienst. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 9. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de milieuraad wordt verloren: 

 door het intrekken van de opdracht door de organisatie, vereniging of instelling 
welke zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter van 
de jeugdraad toegezonden worden met kopie aan de milieuambtenaar; 

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter van de 
milieuraad meegedeeld te worden met kopie aan de milieuambtenaar; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de milieuraad met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 
drie achtereenvolgende samenkomsten van de milieuraad is een reden tot 
uitsluiting. 

  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere milieuraad 
blijft echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1.  Aantal vergaderingen 
  
Artikel 10. 
§ 1. De milieuraad komt ten minste 2 maal per jaar samen. 
  
§ 2. Wanneer minstens 1/3de van de stemgerechtigde leden het wenst, wordt de milieuraad 
bijeengeroepen. De aanvraag door ten minste 1/3de der leden om een vergadering te 
beleggen moet schriftelijk en met redenen omkleed bij de voorzitter of secretaris worden 
ingediend. Er wordt vergaderd binnen de 14 kalenderdagen nadat het verzoek door de 
voorzitter of de secretaris is ontvangen. 
  
Artikel 11. De bijeenkomsten van de milieuraad zijn gesloten, tenzij de adviesraad beslist 
om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 12. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen indien deze minstens 14 
dagen vóór de vergadering meegedeeld worden aan de voorzitter of secretaris. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen ter vergadering enkel toegevoegd worden indien minstens 
de helft van de aanwezige stemgerechtigde leden hiermee akkoord gaan. 
 
Artikel 13. 
§ 1. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  



§ 2. Als een bepaald punt wegens tijdsgebrek niet wordt afgehandeld, wordt het 
automatisch doorverwezen naar de agenda van de volgende vergadering. Dit punt zal dan 
bij voorrang behandeld worden. 
  
§ 3. Leden die zich ter vergadering willen laten bijstaan door een deskundige vragen 
hiertoe toelating aan de voorzitter, nog vóór de vaststelling van de agendapunten. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 14. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
Naast de agenda worden ook de daarbijhorende stukken overgemaakt aan de leden en aan 
de plaatsvervangers. Alle effectieve leden worden voor elke vergadering uitgenodigd. 
  
Afdeling 3.4. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 15. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de milieuraad of, 
bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en de ondervoorzitter 
afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste stemgerechtigde lid. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 16. Om zijn bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de milieuraad 
recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de inrichtende overheid 
betreffende milieu. 
  
Artikel 17. Wanneer de milieuraad op eigen initiatief advies wenst uit te brengen, kan de 
raad steeds informatie opvragen aan het gemeentebestuur. Het bestuur stelt deze 
informatie dan ter beschikking, tenzij er wettelijke bezwaren zijn. 
  
De schriftelijke verzoeken om informatie vanwege de milieuraad worden binnen de 10 
dagen beantwoord door de gevraagde informatie over te maken of door, indien er 
wettelijke bezwaren zijn, deze wettelijke bezwaren tegen de informatieverstrekking mee te 
delen. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 18. 
§ 1. Om geldig te stemmen moet minstens de helft van de stemgerechtigde leden aanwezig 
zijn. Indien dit aantal niet wordt bereikt, dan komt de milieuraad opnieuw samen binnen de 
14 dagen. 
  
Agendapunten die opnieuw ter stemming of ter advisering voorliggen omdat het vereiste 
aanwezigheidsquorum aanvankelijk ontbrak, kunnen worden behandeld ongeacht het 
aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
§ 2. Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid van de geldig uitgebrachte 
stemmen. 
  
§ 3. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
§ 4. Als er wordt gestemd over personen of functies gebeurt dit geheim. 
  
Artikel 19. 
§ 1. Een lid dat verhinderd is een vergadering bij te wonen bericht daarvan tijdig de 
secretaris. Het lid licht zijn plaatsvervanger tijdig in over deze verhindering. 
  



§ 2. De plaatsvervanger die de vergadering bijwoont ter vervanging van het lid, treedt in 
de rechten van het lid  dat hij vervangt, behalve voor wat betreft het eventuele 
voorzitterschap of ondervoorzitterschap. Is de plaatsvervanger eveneens verhinderd de 
vergadering bij te wonen, dan stelt hij eveneens de secretaris hiervan tijdig op de hoogte. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 20. Van elke bijeenkomst van de milieuraad wordt een verslag opgesteld onder de 
verantwoordelijkheid van de secretaris. Dit verslag wordt ter goedkeuring gelegd op de 
volgende bijeenkomst van de milieuraad. 
  
§ 2. Elk verslag omvat volgende onderdelen: 

 de namen van de aanwezige leden, de namen van de leden die zich verontschuldigd 
hebben, alsook de namen van de afwezige leden (zij die niet verwittigd hebben); 

 de besproken agendapunten; 
 de adviezen en beslissingen met inbegrip van eventuele naar voor gebrachte 

minderheidsstandpunten. 
  
Artikel 21. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
plaatsvervangende leden, de waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
 
Artikel 22. De secretaris van de milieuraad staat in voor het centraal bewaren van zowel de 
agenda als het verslag van de vergaderingen van de milieuraad. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 23. 
§ 1. De milieuraad kan werkgroepen oprichten bestaande uit leden van de milieuraad en/of 
andere personen die op basis van hun deskundigheid of interesse kunnen helpen bij de 
werking van de milieuraad en de uitvoering van haar opdrachten. 
  
§ 2. In elke werkgroep wordt een voorzitter aangeduid die de vergaderingen voorzit. De 
voorzitter brengt verslag uit van de vergaderingen op de eerstvolgende vergadering van de 
milieuraad. De voorzitter en de secretaris van de milieuraad worden op de hoogte gebracht 
van de data en de agenda van de vergaderingen van de werkgroepen. 
 
Artikel 24. Werkgroepen kunnen worden belast met de praktische uitvoering van 
beslissingen of het organiseren van activiteiten. 
  
Artikel 25. Een werkgroep kan maar rechtsgeldig beslissen indien minimum de helft van de 
stemgerechtigde leden van de werkgroep aanwezig is. 
 
Artikel 26. De vergaderingen van de werkgroepen vinden plaats in besloten kring. 
 
Artikel 27. 
§ 1. Er wordt naar gestreefd dat alle beslissingen bij consensus worden genomen. Ook 
wordt ernaar gestreefd dat alle adviezen bij consensus worden verstrekt. 
  
§ 2. Indien er geen consensus kan worden bereikt, wordt beraadslaagd bij gewone 
meerderheid van stemmen volgens een vooraf bepaalde procedure. 
  
§ 3. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
§ 4. Als er wordt gestemd over personen of functies, gebeurt dit geheim. 



Hoofdstuk 4.            Adviezen 
  
Artikel 28. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de milieuraad steeds minimaal een termijn van één maand 
geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de milieuraad. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de milieuraad inkorten. 
In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
 
Artikel 29. De milieuraad bezorgt de adviezen schriftelijk aan het gemeentebestuur. Dit 
advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

 
Artikel 30. De gemeente brengt de milieuraad binnen de twee maanden na aflevering van 
het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal 
gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de milieuraad toe en dit binnen een termijn van 2 maanden.  
 
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
  
Artikel 31. De milieuraad krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen kunnen 
doorgaan. 
 
Artikel 32. De milieuraad ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van de 
risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het 
gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de 
vaste waarnemers van de milieuraad. 
  

 
  
 Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
milieuraad wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 



4. VASTSTELLEN REGLEMENT ADVIESRAAD VOOR LOKALE ECONOMIE ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

Motivatie: 
 

 Sinds 2013 bestaat een adviesraad lokale economie in Zulte. De voorbije jaren heeft 
deze adviesraad een constructieve rol gespeeld in het beleid inzake (lokale) 
economie in de gemeente. 

 Het aantal leden wordt beperkt tot 20. 
 Naar aanleiding van de publieke en open oproep aan de inwoners dienen 

geïnteresseerden bij hun kandidatuurstelling een motivatie mee te sturen. 
 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 

van hetzelfde geslacht. 
 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 

Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 

de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de adviesraad 
lokale economie van Zulte: 
  

 
  
 
 
 
 



 REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE ADVIESRAAD LOKALE ECONOMIE ZULTE 
  

Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente Zulte richt een raad voor lokale economie op. 
 
Artikel 2. De raad lokale economie handelt vanuit het belang van de lokale economie in 
Zulte. Alle leden van de raad dragen hiertoe bij vanuit hun persoonlijke ervaring zonder 
afbreuk te doen aan het algemeen belang. 
  
De adviesraad voor lokale economie heeft als specifieke opdracht advies geven bij alle 
aangelegenheden die betrekking hebben op het plaatselijk economisch beleid en de 
plaatselijke middenstand. 
  
De raad is in wezen een ondersteunend orgaan en kan advies verlenen op verzoek van de 
gemeente, maar ook op eigen initiatief.  De definitieve beslissing wordt genomen door het 
College van Burgemeester en Schepenen of de gemeenteraad. 
  
Artikel 3. Daarnaast heeft de adviesraad lokale economie tot doel : 

 op te treden als spreekbuis en belangenverdediger naar het gemeentebestuur toe, 
en dit ter verantwoording van de belangen van alle, van sommige of van een groep 
van meerdere ondernemers, wanneer deze belangen in het gedrang dreigen te 
komen, ingevolge bepaalde gemeentelijke initiatieven of beslissingen; 

 het promoten van de Zultse economie; 
 overleg tot stand te brengen tussen actoren van lokale economie enerzijds en het 

gemeentebestuur anderzijds. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling raad voor lokale economie 
  
Afdeling 2.1. Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 4. 
§1. De adviesraad lokale economie is samengesteld uit maximum 20 
stemgerechtigde leden. 
De stemgerechtigde leden zijn: 

 vertegenwoordigers van een werkgeversorganisatie; 
 vertegenwoordigers van een bedrijvenvereniging; 
 vertegenwoordigers van landbouworganisaties; 
 vertegenwoordigers van de marktkramers op Zults grondgebied; 
 personen woonachtig in Zulte met een eigen zelfstandige activiteit of vrij beroep op 

het Zults grondgebied. 
§ 2. De raad voor lokale economie bestaat, voor wat betreft de stemgerechtigde leden, 
voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze voorwaarde is 
voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 3. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient een motivatie toegevoegd te 
worden. 
  
§ 4. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in 
het OCMW) vervullen. 
  
Artikel 5. De leden van de raad voor lokale economie worden aangesteld door het 
college van burgemeester en schepenen. 
  
Artikel 6. De toetreding tot de raad voor lokale economie behelst de aanvaarding van dit 
gemeentelijk reglement en houdt de verplichting in tot nakoming ervan. 



Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 7. 
§ 1. De raad voor lokale economie heeft de volgende waarnemende leden: 

 de schepen bevoegd voor ondernemen en tewerkstellen; 
 de medewerker van de gemeente bevoegd voor KMO. 

  
De schepen bevoegd voor ondernemen en tewerkstellen zetelt met raadgevende stem. 
  
§ 2. De raad voor lokale economie kan uitgebreid worden met deskundige leden die geen 
zelfstandige activiteit uitoefenen op ons grondgebied, maar wel woonachtig zijn in de 
gemeente Zulte. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
  
Artikel 8. De raad voor lokale economie kiest onder haar leden een voorzitter en een 
ondervoorzitter voor een periode van 6 jaar. Bij afwezigheid van de voorzitter neemt de 
ondervoorzitter zijn functie waar. 
 
Artikel 9. De gemeentelijke medewerker bevoegd voor KMO is belast met het 
secretariaatswerk van de raad voor lokale economie. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 10. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de raad voor lokale economie wordt verloren: 

 door het intrekken van hun opdracht door de vereniging welke zij 
vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de raad voor lokale 
economie toegezonden worden; 

 door het ontslag van de betrokkene zelf uit het adviesorgaan of uit de organisatie, 
instelling of vereniging. Dit ontslag dient schriftelijk meegedeeld te worden door de 
betrokkene of door de organisatie; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de lokale raad voor economie met een meerderheid van 

2/3de van de aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde 
afwezigheid op drie achtereenvolgende samenkomsten van de lokale raad voor 
economie is een reden tot uitsluiting. 

  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere adviesraad 
blijft echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 
  
§ 3. Indien aan een lidmaatschap voortijdig een einde komt, door de redenen vermeld in dit 
artikel, wordt zo spoedig mogelijk in de opvolging voorzien door het college van 
burgemeester en schepenen. Deze opvolging moet geschieden met inachtneming van de 
voorwaarden gesteld onder artikel 6. De opvolger voleindigt het mandaat. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1. Aantal vergaderingen 
  
Artikel 11. 
§ 1. De gemeentelijke raad voor lokale economie vergadert minstens 2 maal per jaar en zo 
dikwijls als de zaken die tot haar bevoegdheid behoren, het vereisen. 
  



§ 2. Eén derde van de stemgerechtigde leden kan de bijeenroeping van het adviesorgaan 
eisen met een door hen opgestelde agenda. 
  
Artikel 12. 
§ 1. De bijeenkomsten van de lokale raad voor economie zijn gesloten vergaderingen, 
tenzij de adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
  
§ 2. Derden kunnen worden uitgenodigd om deel te nemen aan de vergadering voor een 
specifiek onderwerp dat ter zitting wordt behandeld. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 13. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
  
Artikel 14. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 15. De schriftelijke uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en 
de agenda moeten ten minste 14 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden 
toegezonden. 
  
Afdeling 3.4. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 16. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de raad voor 
lokale economie of, bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en 
de ondervoorzitter afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste 
lid. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 17. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de raad voor 
lokale economie recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de 
inrichtende overheid betreffende lokale economie, in de ruime zin van het woord. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 18. 
§ 1. De raad voor lokale economie kan enkel geldig beslissen wanneer minstens 1/3de van 
de stemgerechtigde leden aanwezig is. 
  
§ 2. Indien bij een tweede oproeping niet aan deze aanwezigheidsvoorwaarde is voldaan, 
beslist de vergadering rechtsgeldig, ongeacht het aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
Artikel 19. 
§ 1. Alle beslissingen worden genomen met een gewone meerderheid van de aanwezige 
stemgerechtigde leden. 
  
§ 2. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
Artikel 20. De stemgerechtigde leden, met uitzondering van de deskundigen, kunnen zich 
bij verhindering laten vervangen door een ander stemgerechtigd lid dat voldoet aan de 
voorwaarden vastgesteld in artikel 6. De vervanging wordt meegedeeld aan de voorzitter 



van de vergadering bij het begin van de zitting. Geen enkel lid mag echter ter zitting 
optreden in de plaats van meer dan één afwezig lid. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 21. Van elke bijeenkomst van de raad voor lokale economie wordt een verslag 
opgesteld onder de verantwoordelijkheid van de secretaris. 
 
Artikel 22. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
 
Artikel 23. De secretaris van de raad voor lokale economie staat in voor het centraal 
bewaren van zowel de agenda als het verslag van de vergaderingen van de raad voor 
lokale economie. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 24. 
§ 1. De raad voor lokale economie kan steeds werkgroepen oprichten en ontbinden. Elk lid 
van de raad voor lokale economie kan hieraan deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de raad voor lokale economie. 
 
Hoofdstuk 4.            Adviezen 
  
Artikel 25. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de raad voor lokale economie steeds minimaal een termijn 
van één maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de 
raad voor lokale economie. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de raad voor lokale 
economie inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 26. De raad voor lokale economie bezorgt de adviezen schriftelijk aan het 
gemeentebestuur. Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat 
volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 27. De gemeente brengt de raad voor lokale economie binnen de 2 maanden na 
aflevering van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd 
gegeven of zal gegeven worden. 



  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de raad voor lokale economie toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
  
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
  
Artikel 28. De raad voor lokale economie krijgen een lokaal ter beschikking waar de 
vergaderingen kunnen doorgaan. 
  
Artikel 29. De raad voor lokale economie ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter 
dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke 
ongevallen’ sluit het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de 
stemgerechtigde leden en de vaste waarnemers van de raad voor lokale economie. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
adviesraad lokale economie worden opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
5. VASTSTELLEN REGLEMENT ADVIESRAAD MOBILITEIT EN VERKEERSVEILIGHEID 
ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 Sinds 2013 is er een adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid, in opvolging van de 
stuurgroep verkeersveiligheid die sinds 1994 op regelmatige basis samenkwam. 

Motivatie: 
 

 Het installeren van een adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid is decretaal niet 
verplicht, maar als gemeentelijke overheid dient er wel inspraak en participatie 
georganiseerd te worden met alle lokale belanghebbenden.  
De thema's mobiliteit en verkeersveiligheid zijn onderwerpen waarbij burgers nauw 
betrokken zijn.  



Tot op heden maken enkel vertegenwoordigers uit de socio-culturele verenigingen 
en van de scholen deel uit van deze adviesraad.  
Omwille van het belang van dit onderwerp wordt de adviesraad uitgebreid met 2 
deskundigen. Deze dienen bij hun kandidatuurstelling een motivatie toe te voegen. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de adviesraad 
mobiliteit en verkeersveiligheid van Zulte: 
  

 
   

REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE ADVIESRAAD MOBILITEIT EN 
VERKEERSVEILIGHEID  ZULTE 

  
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente Zulte richt een adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid op. 
  
Artikel 2. De adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid heeft als specifieke opdracht het 
adviseren van de gemeente m.b.t. het beleid inzake verkeersveiligheid en mobiliteit. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Afdeling 2.1.  Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 3. 
§ 1. Volgende personen zijn stemgerechtigde leden: 

 per deelgemeente 2 vertegenwoordigers uit de socio-culturele verenigingen; 
 2  vertegenwoordigers van elke school met vestiging op het grondgebied; 
 2 deskundigen inzake mobiliteit en verkeersveiligheid die zich hiervoor 

kandidaat hebben gesteld naar aanleiding van een publieke en open oproep 
en hun kandidatuur hebben gemotiveerd. 

  
§ 2. De scholen, verenigingen en organisaties kunnen één plaatsvervanger aanwijzen die 
de afgevaardigde kan vervangen indien deze laatste verhinderd is. 
De plaatsvervanger voldoet aan de volgende voorwaarden: 



 lid zijn van dezelfde vereniging of organisatie als het stemgerechtigd lid dat hen 
aanduidde; 

 enkel de eigen vereniging vertegenwoordigen. 
  
§ 3. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit bestaat voor wat betreft de 
stemgerechtigde leden voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet 
aan deze voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 4. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient er een motivatie toegevoegd te 
worden. 
  
§ 5. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in 
het OCMW) vervullen. 
  
Artikel 4. De leden van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit worden aangesteld 
door het college van burgemeester en schepenen. 
  
Artikel 5. De toetreding tot de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit behelst de 
aanvaarding van dit gemeentelijk reglement en houdt de verplichting in tot nakoming 
ervan. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 6. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit heeft volgende waarnemende 
leden: 

 de burgemeester; 
 de schepen bevoegd voor mobiliteit en verkeersveiligheid; 
 één vertegenwoordiger per politieke partij die zetelt in de gemeenteraad; 
 het diensthoofd van de verkeersdienst van de lokale politie; 
 de mobiliteitsambtenaar van de gemeente. 

  
Artikel 7. De waarnemende leden zetelen met raadgevende stem. 
  
Artikel 8. De adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid kan altijd een beroep doen op 
derden om een welbepaalde materie nader toe te lichten. Deze derden kunnen evenwel niet 
deelnemen aan de beraadslaging en de stemming. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
  
Artikel 9. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit kiest onder haar leden een 
voorzitter en een ondervoorzitter voor een periode van 6 jaar. Bij afwezigheid van de 
voorzitter neemt de ondervoorzitter zijn functie waar. 
  
Artikel 10. De mobiliteitsambtenaar van de gemeente Zulte is belast met het 
secretariaatswerk van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 11. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit wordt 
verloren: 

 door het intrekken van hun opdracht door de vereniging welke zij 
vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de adviesraad 
verkeersveiligheid en mobiliteit toegezonden worden; 



 door het ontslag van de betrokkene zelf uit het adviesorgaan of uit de organisatie, 
instelling of vereniging. Dit ontslag dient schriftelijk meegedeeld te worden door de 
betrokkene of door de organisatie; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; door uitsluiting, waarover de adviesraad 
met een meerderheid van 2/3de van de aanwezige stemgerechtigde leden beslist. 
Een niet-gemotiveerde afwezigheid op drie achtereenvolgende samenkomsten van 
de adviesraad is een reden tot uitsluiting. 

  
De vertegenwoordiger wordt vervangen door zijn/haar plaatsvervanger. 
  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere adviesraad 
blijft echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 
  
§ 3. Indien aan een lidmaatschap voortijdig een einde komt, door de redenen vermeld in dit 
artikel, wordt zo spoedig mogelijk in de opvolging voorzien door dit reglement. Deze 
opvolging moet geschieden met inachtneming van de voorwaarden gesteld onder artikel 3. 
De opvolger voleindigt het mandaat. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1.  Aantal vergaderingen 
  
Artikel 12. 
§ 1. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit wordt minstens 2 maal per jaar 
bijeengeroepen. 
  
§ 2. De voorzitter kan een bijkomende vergadering bijeenroepen op verzoek van één of 
meer van de leden. 
  
Artikel 13. De bijeenkomsten van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit zijn 
gesloten vergaderingen, tenzij de adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare 
vergadering te houden. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 14. 
§1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
 
Artikel 15. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 16. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
  
Afdeling 3.4.  Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 17. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de adviesraad of, 
bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en de ondervoorzitter 
afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste lid. 
  
 



Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 18. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de adviesraad 
verkeersveiligheid en mobiliteit recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen 
van de inrichtende overheid betreffende de verkeersveiligheid. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 19. 
§ 1. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit kan enkel geldig beslissen wanneer 
minstens 1/3de van de stemgerechtigde leden aanwezig is. 
  
§ 2. Indien bij een tweede oproeping niet aan deze aanwezigheidsvoorwaarde is voldaan, 
beslist de vergadering rechtsgeldig, ongeacht het aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
Artikel 20. 
§1. Alle beslissingen worden genomen bij consensus. 
  
§ 2. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
Artikel 21. De stemgerechtigde leden, met uitzondering van de deskundigen, kunnen zich 
bij verhindering laten vervangen door een ander stemgerechtigd lid dat voldoet aan de 
voorwaarden vastgelegd in artikel 3. De vervanging wordt meegedeeld aan de voorzitter 
van de vergadering bij het begin van de zitting. Geen enkel lid mag echter ter zitting 
optreden in de plaats van meer dan één afwezig lid. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 22. Van elke bijeenkomst van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit wordt 
een verslag opgesteld onder de verantwoordelijkheid van de secretaris en door hem/haar 
samen met de voorzitter ondertekend. 
  
Artikel 23. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
  
Artikel 24. De secretaris van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit staat in voor het 
centraal bewaren van zowel de agenda als het verslag van de vergaderingen van de 
adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 25. 
§ 1. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit kan steeds werkgroepen oprichten en 
ontbinden. Elk lid van de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit kan hieraan 
deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de adviesraad verkeersveiligheid en 
mobiliteit. 

  
 



Hoofdstuk 4.            Adviezen 
  
Artikel 26. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit steeds 
minimaal een termijn van één maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van 
de adviesvraag bij de adviesraad. 
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de adviesraad 
inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 27. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit bezorgt de adviezen schriftelijk 
aan het gemeentebestuur. Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies 
omvat volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 28. De gemeente brengt de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit binnen de 2 
maanden na aflevering van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een 
advies werd gegeven of zal gegeven worden. 
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit toe en dit binnen een termijn 
van 2 maanden. 
 
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 29. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit krijgt een lokaal ter beschikking 
waar de vergaderingen kunnen doorgaan. 
  
Artikel 30. De adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit ressorteert onder het 
gemeentebestuur. Ter dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, 
‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het gemeentebestuur de nodige 
verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de vaste waarnemers van de 
adviesraad verkeersveiligheid en mobiliteit. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
adviesraad mobiliteit en verkeersveiligheid wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 



6. VASTSTELLEN REGLEMENT LOKAAL OVERLEG KINDEROPVANG ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Besluit van de Vlaamse Regering van 24 mei 2013 houdende het lokale beleid 

kinderopvang. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

Motivatie: 
 

 Het is decretaal verplicht om een Lokaal Overleg Kinderopvang in te richten. Het 
LOK geeft advies over materies die relevant zijn voor kinderopvang en dient 
samengesteld te zijn uit minstens een vertegenwoordiging van de lokale actoren, de 
gebruikers en het lokaal bestuur. 

 Om het draagvlak binnen het LOK te vergroten is het aangewezen dat ook 2 
deskundigen, die niet rechtstreeks verbonden zijn met de lokale actoren en 
gebruikers, een plaats krijgen in het LOK. Er wordt een open en publieke oproep 
gedaan. Deze kandidaten dienen hun kandidatuur te motiveren. 

 De politieke afvaardiging wordt herleid tot 3 leden nl. 2 voor de 
meerderheidsfracties en 1 voor de minderheidsfractie. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot het lokaal overleg 
kinderopvang van Zulte:  

 



REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE ADVIESRAAD LOKAAL OVERLEG 
KINDEROPVANG  ZULTE 

  
Hoofdstuk 1.   Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. Het lokaal overleg kinderopvang is een gemeentelijke adviesraad. 
  
Artikel 2. Het lokaal overleg kinderopvang geeft als gemeentelijke adviesraad aan het 
lokaal bestuur minstens advies met betrekking tot de uitbouw van opvangvoorzieningen 
binnen de gemeente. Het lokaal overleg kinderopvang kan daarbij ook vragen aan het 
lokaal bestuur dat zij als lokaal bestuur het initiatief nemen om de Vlaamse overheid te 
informeren en te adviseren over de uitbouw van de opvangvoorzieningen in de gemeente. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Afdeling 2.1.  Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 3. 
§ 1. Het lokaal overleg kinderopvang heeft volgende stemgerechtigde leden: 

 een vertegenwoordiging van de lokale actoren kinderopvang; 
 een vertegenwoordiging van de gebruikers; 
 2 deskundigen inzake kinderopvang. 

  
§ 2. Onder vertegenwoordiger van de lokale actoren kinderopvang wordt verstaan: al wie 
plaatselijk een functie vervult in de opvang van kinderen en al wie invulling geeft aan de 
vrije tijd van kinderen voor en zolang ze naar de basisschool gaan. Deze 
vertegenwoordiging wordt vastgelegd rekening houdend met de verscheidenheid en 
representativiteit van de lokale actoren. Lokale actoren zijn: buitenschoolse kinderopvang, 
particuliere kinderopvang, speelpleinwerking & sportkampen, huidig lokaal overleg (2), 
directie van de 4 basisscholen en jeugdraad. 
  
§ 3. Het lokaal bestuur wordt vertegenwoordigd door een personeelslid van de gemeente. 
  
§ 4. Onder vertegenwoordigers van de gebruikers wordt verstaan al wie plaatselijk een 
beroep doet op kinderopvang en behoefte heeft aan kinderopvang of een 
vertegenwoordiger van een organisatie die representatief is voor gebruikers inzake 
kinderopvang. De gebruikers zijn: oudercomités van de 4 basisscholen en gezinsbond. 
  
Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient er een motivatie toegevoegd te 
worden. 
  
§ 5. Het lokaal overleg kinderopvang bestaat, onder voorbehoud van andersluidende 
wettelijke of decretale bepalingen, voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. 
Indien niet aan deze voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht 
worden. 
  
§ 6. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in 
het OCMW) vervullen. 
  
§ 7. De toetreding tot het lokaal overleg kinderopvang behelst de aanvaarding van dit 
gemeentelijk reglement en houdt de verplichting in tot het nakomen ervan. 
  
§8. De leden van de adviesraad lokaal overleg kinderopvang worden aangesteld door het 
college van burgemeester en schepenen. 
 



Artikel 4. Bij het begin van elke gemeentelijke bestuursperiode worden alle lokale actoren 
en gebruikers die recht hebben op vertegenwoordiging in het lokaal overleg kinderopvang 
aangeschreven en geïnformeerd over de opdrachten en interne werking van het lokaal 
overleg kinderopvang. 
  
Artikel 5. Elke actor of individuele persoon die lid van de gemeentelijke adviesraad lokaal 
overleg kinderopvang wenst te worden, richt een schriftelijke aanvraag aan het lokaal 
overleg kinderopvang. Na erkenning wordt de organisatie of de individuele persoon 
stemgerechtigd. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 6. Er wordt een vertegenwoordiging van de politieke mandatarissen aangeduid, 
beperkt tot 3 nl. 2 voor de meerderheidsfracties en 1 voor de minderheidsfractie. 
  
Deze kunnen geen stemgerechtigd lid zijn. 
  
Artikel 7. 
§ 1. Een afgevaardigde van Kind en Gezin wordt uitgenodigd. Deze afgevaardigde heeft 
geen stemrecht. 
  
§ 2. De afgevaardigde van Kind en Gezin ondersteunt het lokaal overleg kinderopvang en 
volgt het proces op. 
  
Artikel 8. Het lokaal overleg kinderopvang kan een deskundige uitnodigen voor één of 
meerdere vergaderingen. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter en secretaris 
  
Artikel 9. 
§ 1. Het lokaal overleg kinderopvang kiest onder haar leden een voorzitter en secretaris. 
Deze zijn belast met de voorbereidingen van de vergaderingen en het opvolgen van de 
genomen beslissingen. 
  
§ 2. De voorzitter mag geen binding hebben met een voorziening die in de gemeente een 
opvangfunctie vervult. Kandidaturen als voorzitter of secretaris gebeuren mondeling of 
schriftelijk ten laatste bij aanvang van de eerste vergadering. 
  
§ 3. De functies van voorzitter en secretaris worden bij afzonderlijke en geheime stemming 
verkozen via een gewone meerderheid der uitgebrachte stemmen en mits minstens de helft 
van de stemgerechtigde leden aanwezig zijn. Deze functies worden aangeduid voor een 
periode tot de hersamenstelling van het lokaal overleg kinderopvang na de nieuwe 
bestuursperiode. 
  
Afdeling 2.4.  Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 10. De hoedanigheid van lid van het lokaal overleg kinderopvang wordt verloren: 

 door het intrekken van de opdracht door de organisatie, vereniging of instelling 
welke zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter en 
de secretaris van het lokaal overleg kinderopvang toegezonden worden;  

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter en de 
secretaris van het lokaal overleg kinderopvang; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover het lokaal overleg kinderopvang met een meerderheid van 

2/3de van de aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde 
afwezigheid op drie achtereenvolgende samenkomsten van het lokaal overleg 
kinderopvang is een reden tot uitsluiting. 



Artikel 11. 
§ 1. Een ontslag wordt door de betrokkene zelf schriftelijk en ondertekend bezorgd aan de 
secretaris. 
  
§ 2. Als het lid van het lokaal overleg kinderopvang optreedt namens een bestuur, 
organisatie of dienst, dan wordt het ontslag schriftelijk en ondertekend door het betrokken 
organiserend bestuur of besturen, organisatie(s), of dienst(en) bezorgd aan de secretaris. 
  
§ 3. De beslissing van ontslag wordt aan de secretaris en voorzitter bezorgd. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1.   Aantal vergaderingen 
  
Artikel 12. Het lokaal overleg kinderopvang vergadert minstens 2 maal per jaar. Een extra 
vergadering kan wanneer de voorzitter, gemeente- of OCMW-bestuur of 1/3de van de 
stemgerechtigde leden daarom verzoekt. 
  
Artikel 13. De bijeenkomsten van het lokaal overleg kinderopvang zijn gesloten 
vergaderingen, tenzij de adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare 
vergadering te houden. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 14. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. Deze worden schriftelijk 
bezorgd aan de secretaris ten laatste bij de aanvang van de vergadering. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
 
Artikel 15. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op, in samenspraak met de 
schepen bevoegd voor kinderopvang. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 16. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
De uitnodigingsbrief bevat steeds het verslag van de vorige vergadering. 
  
Afdeling 3.4. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 17. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter. Bij diens afwezigheid 
wordt door de aanwezige leden bij het begin van de vergadering beslist wie de betreffende 
vergadering zal voorzitten. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 18. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft het lokaal 
overleg kinderopvang recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de 
inrichtende overheden betreffende de kinderopvang. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 19. Om geldig te kunnen beslissen en adviseren moet minstens ½ van de 
stemgerechtigde leden aanwezig zijn. Beslissingen worden genomen bij gewone 



meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden. Ieder effectief lid beschikt over één 
stem. 
  
Wanneer er geen beslissing kan genomen worden omdat er onvoldoende stemgerechtigde 
leden aanwezig zijn, wordt een volgend lokaal overleg georganiseerd waarop opnieuw 
gestemd wordt. Bij deze 2de stemming vervalt de voorwaarde van aanwezigheid van ten 
minste 1/2de van het aantal stemgerechtigde leden. Dan kan er toch een geldig advies 
uitgebracht worden ongeacht het aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
 
Artikel 20. Van elke bijeenkomst van het lokaal overleg kinderopvang wordt een verslag 
opgesteld onder de verantwoordelijkheid van de secretaris en door hem/haar samen met 
de voorzitter ondertekend. 
  
Artikel 21. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
  
Artikel 22. De secretaris van het lokaal overleg kinderopvang staat in voor het centraal 
bewaren van zowel de agenda als het verslag van de vergaderingen van het lokaal overleg 
kinderopvang. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 23. 
§ 1. Het lokaal overleg kinderopvang kan steeds werkgroepen oprichten en ontbinden. Elk 
lid van het lokaal overleg kinderopvang kan hieraan deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij het lokaal overleg kinderopvang. 
 
Hoofdstuk 4.            Adviezen 
 
Artikel 24. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal het lokaal overleg kinderopvang steeds minimaal een termijn 
van één maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij 
het lokaal overleg kinderopvang. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met het lokaal overleg 
kinderopvang inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  



Artikel 25. Het lokaal overleg kinderopvang  bezorgt de adviezen schriftelijk aan het 
gemeentebestuur. Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat 
volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 26. De gemeente of het OCMW brengt het lokaal overleg kinderopvang binnen de 2 
maanden na aflevering van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een 
advies werd gegeven of zal gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar het lokaal overleg kinderopvang toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
 
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 27. Het lokaal overleg kinderopvang krijgt een lokaal ter beschikking waar de 
vergaderingen kunnen doorgaan. 
 
Artikel 28. Het lokaal overleg kinderopvang ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter 
dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke 
ongevallen’ sluit het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de 
stemgerechtigde leden en de vaste waarnemers van het lokaal overleg kinderopvang. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het lokaal overleg 
kinderopvang wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
7. VASTSTELLEN REGLEMENT JEUGDRAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Decreet van 6 juli 2012 houdende de ondersteuning en stimulering van het 

lokaal jeugdbeleid. 

 

 



Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 De werking van de adviesraad jeugd verloopt vlot, al blijkt uit de evaluatie dat de 
vertegenwoordigers van de jongerenafdelingen van de lokale politieke partijen (met 
zetel in de gemeenteraad) quasi nooit aanwezig waren op de bijeenkomsten tijdens 
de afgelopen legislatuur. 

Motivatie: 
 

 Het installeren van een adviesraad jeugd is decretaal verplicht. 
 Het aantal stemgerechtigde leden per erkend Zults jeugdwerkinitiatief wordt 

vastgesteld op 2 per erkend Zults jeugdwerkinitiatief. 
 De politieke vertegenwoordiging wordt geschrapt uit het reglement. 
 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 

van hetzelfde geslacht. 
 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 

Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 

de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe en verwijst naar 
het feit dat er geen politieke afvaardiging meer voorzien wordt onder de 
waarnemers (met uitzondering van de bevoegde schepen).   De aanpassing gebeurt 
omdat in de feiten wordt vastgesteld dat de afvaardiging vanuit alle fracties de 
afgelopen 6 jaar (sedert invoering) heel beperkt aanwezig was. 

 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 
op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 

 Raadslid Cosijns betreurt het wegvallen van de politieke afvaardiging en dient ter 
zitting een amendement in met oog op aanpassing (in vet) van artikel 9 waarbij een 
bolletje wordt toegevoegd met name "politieke partijen : 1 lid." 

 Burgemeester Simon Lagrange pleit ervoor om het reglement goed te keuren zoals 
initieel voorgelegd en het amendement dus niet goed te keuren.  De belangrijkste 
thema's die besproken worden op de jeugdraad, zoals bv. de subsidies aan de 
jeugdverenigingen komen naderhand toch naar de gemeenteraad. 

 Raadslid Henk Heyerick stelt dat de aanwezigheid van de politiek juist door het 
bestuur dient gestimuleerd te worden.  Hij vraagt om geloof in de toekomst.  Het is 
niemand omdat in het verleden niemand aanwezig was, dat dit in de toekomst ook 
zo zal zijn.  Hij vraagt dan ook het engagement dat de vertegenwoordigers ook 
daadwerkelijk aanwezig zullen zijn.   
 

 Voorzitter Francky De Coster roept op tot stemming over het volgend amendement, 
ingediend door raadslid Sally Cosijns in naam van de CD&V-fractie, met oog op 
aanpassing van artikel 9 waarbij een bolletje wordt toegevoegd met name "politieke 
partijen : 1 lid." 

 De stemming over het amendement geeft de volgende uitslag: 
6 stemmen voor (CD&V-fractie) 
19 stemmen tegen (meerderheidsfracties) 
 



 Voorzitter Francky De Coster roept op tot stemming over het initieel ingediend 
agendapunt. 

 De stemming geeft de volgende uitslag : 
6 onthoudingen (CD&V-fractie) 
19 stemmen voor (meerderheidsfracties). 

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de jeugdraad van 
Zulte: 
  

 
REGLEMENT MET BETREKKING TOT JEUGDRAAD ZULTE 
 
 
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
 
 
Artikel 1. Er wordt een jeugdraad opgericht die als opdracht krijgt de gemeenteraad en het 
college van burgemeester en schepenen bij te staan bij de ondersteuning en de stimulering 
van het lokaal jeugdbeleid en de bepaling van het gemeentelijk jeugdbeleid. 
 
Artikel 2. De gemeenteraad opteert voor de erkenning van de reeds bestaande jeugdraad. 
 
Artikel 3. 
§ 1.  De jeugdraad heeft een adviserende bevoegdheid ten aanzien van de inrichtende 
overheid voor alle aspecten van het jeugd(werk)beleid, alsook bij de opmaak van het 
meerjarenplan. 
  
§ 2. De gemeente vraagt advies aan de jeugdraad over alle aangelegenheden inzake het 
jeugd(werk)beleid. Het college van burgemeester en schepenen toont aan dat ze advies 
vraagt aan de jeugdraad over alle aangelegenheden die betrekking hebben op het 
jeugdbeleid, ook bij de opmaak van het meerjarenplan. 
  
§ 3. De jeugdraad kan op eigen initiatief advies uitbrengen over alle aangelegenheden die 
betrekking hebben op de jeugd of jeugdwerk. 
 
Artikel 4. De jeugdraad heeft daarnaast als opdracht om het jeugdwerk te stimuleren door 
het tot stand brengen van overleg, coördinatie en samenwerking tussen enerzijds de 
jeugdverenigingen en anderzijds de belangstellende inwoners. 
  
 
 
 
 
 



Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
 
Afdeling 2.1.            Stemgerechtigde leden 
 
Artikel 5. 
§ 1. De volgende personen zijn lid van de jeugdraad: 

 2 afgevaardigden per erkend Zults jeugdwerkinitiatief (jeugdverenigingen 
en jeugdhuizen); 

 geïnteresseerde kinderen en jongeren uit de gemeente, gecoöpteerd door de 
jeugdraad die hun ervaring ten dienste wensen te stellen van de jeugdraad. 

§ 2. De jeugdraad bestaat, onder voorbehoud van andersluidende wettelijke of decretale 
bepalingen, voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze 
voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 3. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij hun kandidatuurstelling dienen de te coöpteren leden een 
motivatie toe te voegen. 
  
§ 4. Het lidmaatschap van de jeugdraad kan niet als voorwaarde voor lokale subsidiëring 
worden gesteld. 
 
Artikel 6. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente 
noch in het OCMW) vervullen. 
 
Artikel 7. De leden van de jeugdraad worden aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
 
Artikel 8. De toetreding tot de jeugdraad behelst de aanvaarding van dit gemeentelijk 
reglement en houdt de verplichting in tot het nakomen ervan. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 9. De jeugdraad heeft de volgende waarnemende leden: 

 de schepen bevoegd voor jeugd; 
 de jeugdconsulent. 

De schepen bevoegd voor jeugd zetelt met raadgevende stem. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
 
Artikel 10. De jeugdraad kiest onder zijn leden een voorzitter, ondervoorzitter en 
penningmeester voor een periode van 2 jaar. 
 
Artikel 11. De jeugdconsulent is belast met het secretariaatswerk van de jeugdraad en kan 
zich hier laten bijstaan door andere personeelsleden van de gemeente. 
 
Artikel 12. 
§ 1. De voorzitter, ondervoorzitter en secretaris vormen samen het dagelijks bestuur van 
de jeugdraad. Het dagelijks bestuur kan uitgebreid worden met andere geïnteresseerde 
leden van de jeugdraad. 
  
§ 2. Het dagelijks bestuur van de jeugdraad staat in voor de opvolging van de dagelijkse 
werking en voor de voorbereiding en uitvoering van de beslissingen van de jeugdraad. 
  
§ 3. Indien de voorzitter het nodig acht, kan hij de leden van het dagelijks bestuur 
samenroepen. 
 
 



Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
 
Artikel 13. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de jeugdraad wordt verloren: 

 door het intrekken van de opdracht door de organisatie, vereniging of instelling 
welke zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter van 
de jeugdraad toegezonden worden met kopie aan de jeugdconsulent; 

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter van de 
jeugdraad meegedeeld te worden met kopie aan de jeugdconsulent; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de jeugdraad met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 
drie achtereenvolgende samenkomsten van de jeugdraad is een reden tot 
uitsluiting. 

  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 1 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
vroegere jeugdraad blijft echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 
  
§ 3. Indien aan een lidmaatschap voortijdig een einde komt, door de redenen vermeld in dit 
artikel, wordt zo spoedig mogelijk in de opvolging voorzien door het college van 
burgemeester en schepenen. Deze opvolging moet geschieden met inachtneming van de 
voorwaarden gesteld onder artikel 8. De opvolger voleindigt het mandaat. 
  
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1.            Aantal vergaderingen 
 
Artikel 14. 
§ 1. De jeugdraad vergadert minstens 2 maal per jaar, en zo dikwijls als de belangen van 
de jeugdwerking het vereisen.  
  
§ 2. De vergadering van de jeugdraad gaat door in één van de jeugdlokalen of in een 
gemeentelijke zaal. Er wordt met een beurtsysteem gewerkt. 
 
Artikel 15. De bijeenkomsten van de jeugdraad zijn gesloten vergaderingen, tenzij de 
adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
 
Artikel 16. Eén derde van de stemgerechtigde leden van de jeugdraad kan de bijeenroeping 
van de jeugdraad eisen met een door hen opgestelde agenda. 
  
Afdeling 3.2.            Opmaak en ondertekening agenda 
 
Artikel 17. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
 
Artikel 18. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
 
Artikel 19. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
  
 
 



Afdeling 3.4.            Voorzitten van de vergadering 
 
Artikel 20. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de jeugdraad of, 
bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
 
Artikel 21. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de jeugdraad 
recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de inrichtende overheid 
betreffende het jeugd- en jeugdwerkbeleid. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
 
Artikel 22. De jeugdraad kan enkel geldig beslissen wanneer de helft van de 
stemgerechtigde leden aanwezig is. Wordt dit aantal niet bereikt, dan worden de leden 
binnen de 14 dagen en voor dezelfde agenda opnieuw samengeroepen. Deze vergadering 
zal dan geldig kunnen beslissen, ongeacht het aantal aanwezige leden. 
 
Artikel 23. 
§ 1. Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid van de geldig uitgebrachte 
stemmen. 
  
§ 2. Indien de geïnteresseerde plaatselijke jeugdwerkinitiatieven meer dan één 
afgevaardigde hebben, dienen deze in onderling overleg het standpunt van hun 
jeugdwerkinitiatief te bepalen. In concreto hebben zij 1 stem per vereniging. 
  
§ 3. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
 
Artikel 24. De leden van de jeugdraad kunnen zich bij verhindering laten vervangen door 
een ander stemgerechtigd lid van dezelfde vereniging, die dit meedeelt aan de voorzitter 
van de vergadering bij het begin van de zitting. Geen enkel lid mag ter zitting optreden in 
plaats van meer dan één afwezig lid. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
 
Artikel 25. Van elke bijeenkomst van de jeugdraad wordt een verslag opgesteld onder de 
verantwoordelijkheid van de secretaris. 
 
Artikel 26. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
 
Artikel 27. De secretaris van de jeugdraad staat in voor het centraal bewaren van zowel de 
agenda als het verslag van de vergaderingen van de jeugdraad. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
 
Artikel 28. 
§ 1. De jeugdraad kan steeds werkgroepen oprichten en ontbinden. Elk lid van de 
jeugdraad kan hieraan deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de jeugdraad. 
 



Hoofdstuk 4.            Adviezen 
 
Artikel 29. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de jeugdraad steeds minimaal een termijn van één maand 
geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de jeugdraad. 
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de jeugdraad inkorten. 
In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 30. De jeugdraad bezorgt de adviezen schriftelijk aan het gemeentebestuur. Dit 
advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

 
Artikel 31. De gemeente brengt de jeugdraad binnen de 2 maanden na aflevering van het 
schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal 
gegeven worden. 
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de jeugdraad toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
  
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 32. De jeugdraad krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen kunnen 
doorgaan. 
 
Artikel 33. De jeugdraad ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van de 
risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het 
gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de 
vaste waarnemers van de jeugdraad. 
 
Artikel 34. De jeugdraad wordt financieel ondersteund door de gemeente. Hiervoor wordt 
jaarlijks een budget voor de financiering van de werking voorzien. De controle op de 
aanwending van dit budget zal gebeuren door het college van burgemeester en schepenen. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
jeugdraad wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 



8. VASTSTELLEN REGLEMENT CULTUURRAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Decreet van 6 juli 2012 betreffende het Lokaal Cultuurbeleid, en het 

uitvoeringsbesluit van 21 december 2012. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 Binnen de cultuurraad is één deelraad, nl. Erfgoed en Monumenten. Deze deelraad 
behoudt haar bestaan. 

 De voorbije 6 jaar was er eveneens een beheersorgaan gemeenschapscentrum Zulte 
actief. De verenigingen die in het beheersorgaan gemeenschapscentrum een 
vertegenwoordiger konden aanduiden, zijn dezelfde verenigingen die deel uitmaken 
van de cultuurraad.  
De bevoegdheid van de adviesraad cultuurraad wordt uitgebreid met de 
bevoegdheid die vroeger aan het beheersorgaan gemeenschapscentrum werd 
verleend. 

Motivatie: 
 

 Het installeren van een adviesraad cultuur is niet langer decretaal verplicht, maar 
als gemeentelijke overheid dient er wel inspraak en participatie georganiseerd te 
worden met alle lokale belanghebbenden die betrokken zijn bij de voorbereiding en 
uitvoering van het cultuurbeleid. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

 In de cultuurraad wordt een vaste vertegenwoordiger uit de bibliotheekraad 
opgenomen. Deze is eveneens stemgerechtigd. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe en verwijst naar 
de belangrijkste wijziging nl. de integratie van het beheersorgaan van de zalen in de 
cultuurraad en het aanduiden van een vast vertegenwoordiger vanuit de 
bibliotheekraad.  

 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 
op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 

 Raadslid Sally Cosijns betreurt het opdoeken van het beheersorgaan van de zalen 
dat zich in het verleden sterk heeft ingezet voor de opwaardering ervan. De zalen 
zullen nooit meer opgevolgd worden als voorheen.  Dit is opnieuw een beknotting 



van het inspraakrecht van de burger.  De cultuurraad kan op vandaag reeds heel 
lang duren en nu zullen alle punten voor het vroegere beheersorgaan aan de agenda 
toegevoegd worden.  De CD&V-fractie staat helemaal niet achter het reglement dat 
wordt voorgelegd. 

 Burgemeester Simon Lagrange stelt dat de vraag om geen aparte organen meer te 
hebben deels uitgaat van de cultuurraad zelf.  Het beheersorgaan houdt een 
vertegenwoordiging van de gebruikers in en deze zijn reeds vertegenwoordigd in de 
cultuurraad.  De burgemeester heeft er alle vertrouwen in dat de cultuurraad haar 
werking goed en efficiënt zal uitbouwen.  Ook hier zijn werkgroepen mogelijk.   

 Raadslid Henk Heyerick stelt dat andermaal wordt ingeboet op inspraak.  Het 
beheersorgaan wordt opgeslorpt door de cultuurraad.  Iemand die inspraak wenst te 
geven voor het beheersorgaan ontmoetingscentra wil daarom nog niet zetelen in de 
cultuurraad.  Mensen willen zich gericht inzetten.  Nu wordt juist het omgekeerde 
bewerkstelligd.  Dit is een aanfluiting van de inzet die het beheersorgaan in het 
verleden getoond heeft.  Hij wenst het verslag te ontvangen van de cultuurraad 
waarin aangestuurd wordt op de integratie van het beheersorgaan.  

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke verduidelijkt dat de bibliotheekraad blijft 
bestaan.  Er komt alleen een vaste vertegenwoordiger in de cultuurraad.  In het 
beheersorgaan werden vooral mankementen aan de zalen besproken, die dan ook 
nog ter sprake kwamen in de cultuurraad. Het gaat over dezelfde vragen en over 
dezelfde mensen.  Het is te verdedigen om dergelijke discussies/besprekingen in 1 
orgaan te bundelen.  Schepen Vandemeulebroecke staat volledig achter het voorstel 
zoals initieel ingediend. 

 Raadslid Sally Cosijns concludeert dat de CD&V-fractie zich zal onthouden bij de 
stemming aangezien zij niet akkoord gaan met het reglement zoals voorgesteld.   

 
Stemming: 
 
Met 19 stemmen voor (Simon Lagrange, Sophie Delaere, Michaël Vandemeulebroecke, 
Frederic Hesters, Olivier Peirs, Linda Detailleur, Kathleen Blauwblomme, Tony Boeckaert, 
Francky De Coster, Natasja De Vos, Hendrik De Waele, Katrien De Waele, Fauve Tack, 
Delphine Vandenbossche, Philippe Van Steenberghe, Steven Van Troys, Pieter Verhalle, 
Tania Verpraet, Stefanie Vroman), 6 onthoudingen (Sally Cosijns, Catherine De Smet, Marc 
Devlieger, Henk Heyerick, Lieven Lippens, Marc Nachtergaele) 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de cultuurraad 
van Zulte: 
  

 
  
REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE CULTUURRAAD ZULTE 
  
Hoofdstuk 1.  Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. Het decreet betreffende het lokaal cultuurbeleid stelt dat de gemeente inspraak 
en participatie moet organiseren met het oog op de voorbereiding en de evaluatie van het 
cultuurbeleid, alsook bij de opmaak van de strategische meerjarenplanning. 
  
Artikel 2. In uitvoering van dit decreet wordt daarom door de gemeente Zulte een 
cultuurraad opgericht met adviserende bevoegdheid over de grote lijnen van het 
gemeentelijk cultuurbeleid. 
  



Deze cultuurraad heeft als opdracht het adviseren van de culturele aangelegenheden inzake 
de bescherming en de luister van de taal, de aanmoediging van de vorming van navorsers, 
de schone kunsten, het cultureel patrimonium, de musea en de andere wetenschappelijk-
culturele instellingen, de bibliotheken, discotheken en soortgelijke diensten, de media, de 
permanente opvoeding en de culturele animatie, de vrijetijdsbesteding en het toerisme. Zij 
kunnen advies verlenen op verzoek van de gemeente, maar ook op eigen initiatief. 
  
Daarnaast heeft de cultuurraad tot doel het bevorderen van een integraal cultuurbeleid in 
het belang van alle inwoners van de gemeente Zulte. 
  
Artikel 3. Om deze doelstelling te verwezenlijken zal de cultuurraad onder meer: 

 de activiteiten in de cultuursector coördineren; 
 overleg en samenwerking tot stand brengen tussen verenigingen, diensten, 

instellingen en andere organisaties die actief zijn in de cultuursector, in de ruime 
betekenis van het woord; 

 op de behoeften afgestemde initiatieven nemen op gebied van cultureel leven en 
culturele noden in de gemeente Zulte; 

 waken over het beheer van gemeentelijke culturele infrastructuur in 
overeenstemming met de ter zake geldende wetgeving met het oog op 
cultuurparticipatie, gemeenschapsvorming en cultuurspreiding ten behoeve van de 
lokale bevolking en met bijzondere aandacht voor de culturele diversiteit; 

 advies verlenen over alle aspecten van het beheer van het 
gemeenschapscentrum, zoals bij verbouwingswerken, inrichting en 
uitrusting, het financiële beleid, het opstellen van het huishoudelijk 
reglement, de concessiecontracten en de huurovereenkomsten, …; 

 deelnemen aan gezamenlijk overleg met de andere adviesraden en/of 
beheersorganen; 

 advies geven i.v.m. de erkenning en de subsidiëring in de culturele verenigingen; 
 advies verlenen over de grote lijnen van het gemeentelijk cultuurbeleid en 

beleidsvoorbereiding in functie van de opmaak van de strategische 
meerjarenplanning, alsook dit periodiek evalueren; 

 advies verlenen over de amateurkunsten. 
  
Hoofdstuk 2. Samenstelling van  de  cultuurraad 
  
Afdeling 2.1.  Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 4. § 1. De stemgerechtigde leden zijn: 

 de erkende culturele verenigingen die één (1) vertegenwoordiger hebben 
aangeduid; 

 deskundigen inzake cultuur die zich hiervoor kandidaat gesteld hebben naar 
aanleiding van een publieke en open oproep en hun kandidatuur hebben 
gemotiveerd; 

 alle leden van deelraad Erfgoed en Monumenten die zich kandidaat hebben gesteld 
voor de cultuurraad naar aanleiding van een publieke en open oproep en hun 
kandidatuur hebben gemotiveerd; 

 een vaste vertegenwoordiger aangeduid door de bibliotheekraad. 
  
§ 2. De verenigingen, organisaties en bibliotheekraad kunnen één (1) plaatsvervanger 
aanwijzen die de afgevaardigde kan vervangen indien deze laatste verhinderd is. 
  
De plaatsvervanger voldoet aan de volgende voorwaarden: 

 lid zijn van dezelfde vereniging of organisatie als het stemgerechtigd lid dat hen 
aanduidde; 

 enkel de eigen vereniging vertegenwoordigen. 
  
 



Afdeling 2.2. Procedure van aanstelling 
  
Artikel 5. 
§ 1. De cultuurraad bestaat voor wat betreft het gedeelte van de stemgerechtigde leden, 
voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze voorwaarde 
is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 2. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient een motivatie gevoegd te 
worden voor wat betreft de deskundigen en de leden van de deelraad Erfgoed en 
Monumenten zoals bepaald in artikel 4 § 1. 
  
§ 3. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in 
het OCMW) vervullen. 
  
Artikel 6. De leden van de cultuurraad en de deelraad worden aangesteld door college 
van burgemeester en schepenen. 
 
Artikel 7. De toetreding tot de cultuurraad of de deelraad behelst de aanvaarding van dit 
gemeentelijk reglement en houdt de verplichting in tot nakoming ervan. 
  
Afdeling 2.3.  Waarnemende leden 
  
Artikel 8. De cultuurraad en de deelraad hebben de volgende waarnemende leden: 

 de schepen bevoegd voor cultuur; 
 de cultuurbeleidscoördinator. 

  
De schepen bevoegd voor cultuur zetelt met raadgevende stem. 
De cultuurbeleidscoördinator van de gemeente Zulte is belast met het secretariaatswerk 
van de cultuurraad en van de deelraad. 
  
Afdeling 2.4. Voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en penningmeester 
  
Artikel 9. De cultuurraad kiest onder haar leden een voorzitter, een ondervoorzitter, een 
secretaris en een penningmeester voor een periode van 6 jaar. Bij afwezigheid van de 
voorzitter neemt de ondervoorzitter zijn functie waar. 
  
Artikel 10. De deelraad kiest onder hun leden een voorzitter en een ondervoorzitter voor 
een periode van 6 jaar. Deze leden dienen de continuïteit van de werking te verzekeren. Bij 
afwezigheid van de voorzitter neemt de ondervoorzitter zijn functie waar. De voorzitter van 
de cultuurraad of zijn plaatsvervanger maakt automatisch deel uit van de deelraad. 
  
Afdeling 2.5. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 11. § 1. De hoedanigheid van lid van de cultuurraad of deelraad wordt verloren: 

 door het intrekken van hun opdracht door de vereniging welke zij 
vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter van de 
cultuurraad of de deelraad toegezonden worden, alsook in kopie aan de 
cultuurbeleidscoördinator; 

 door het ontslag van de betrokkene zelf uit het adviesorgaan of uit de organisatie, 
instelling of vereniging. Dit ontslag dient schriftelijk meegedeeld te worden door de 
betrokkene of door de organisatie aan de voorzitter van de cultuurraad met kopie 
aan de cultuurbeleidscoördinator; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de cultuurraad met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 



drie achtereenvolgende samenkomsten van de cultuurraad is een reden tot 
uitsluiting. 

  
De vertegenwoordiger wordt vervangen door zijn/haar plaatsvervanger. 
  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere adviesraad 
blijft echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 
  
§ 3. Indien aan een lidmaatschap voortijdig een einde komt, door de redenen vermeld in dit 
artikel, wordt zo spoedig mogelijk in de opvolging voorzien door de gemeenteraad. Deze 
opvolging moet geschieden met inachtneming van de voorwaarden gesteld onder artikel 4. 
De opvolger voleindigt het mandaat. 
  
Afdeling 2.6. Deelraad en werkgroepen 
Artikel 12. 
§ 1. Deelraad heeft een specifieke bevoegdheid en ontplooit een eigen werking rond het 
thema erfgoed en monumenten. 
  
De leden van de deelraad worden door het college van burgemeester en schepenen 
aangeduid. 
  
§ 2. De deelraad ‘Erfgoed en Monumenten’ bestaat met als bevoegdheid: 
  

 advies verlenen over (funerair) erfgoed en monumenten; 
 ondersteunen van initiatieven inzake Erfgoeddag en Open Monumentendag; 
 adviseren over de toekenning van straatnamen. 

  
§ 3. Gezien hun overeenstemmende taken en verstrengelde werking in de culturele sector, 
wordt een wederzijdse vertegenwoordiging tussen de cultuurraad en de deelraad voorzien 
voor optimale doorstroming van informatie en voor overleg en afstemming inzake werking 
en activiteiten. 
  
Artikel 13. 
§ 1. De cultuurraad kan in zijn schoot werkgroepen oprichten die een specifieke 
bevoegdheid hebben en een eigen werking ontplooien rond een welomschreven thema. 
Minstens één lid van de cultuurraad neemt deel aan de werkgroepen. 
  
§ 2. Geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die woonachtig zijn 
binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de cultuurraad. 
  
Hoofdstuk 3.  Werking 
 
Artikel 14. 
§ 1. De cultuurraad en de deelraad vergaderen minstens 2 maal per jaar en zo dikwijls als 
de zaken die tot hun bevoegdheid behoren, het vereisen. 
  
§ 2. Eén derde van de stemgerechtigde leden kan de bijeenroeping van het adviesorgaan 
eisen met een door hen opgestelde agenda. 
  
Artikel 15. De bijeenkomsten van de cultuurraad zijn gesloten vergaderingen, tenzij de 
cultuurraad beslist om voor bepaalde zaken een open vergadering te houden. 
 
 



Artikel 16.  
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
  
§ 3. Elke belangstellende inwoner kan een vraag of een voorstel met betrekking tot de 
bevoegdheid van de cultuurraad op informele wijze toelichten op een vergadering van de 
cultuurraad voor zover de vraag of het voorstel tot de bevoegdheden van de cultuurraad 
behoren. 
  
De aanvragen dienen minstens vijf werkdagen vóór de vergadering van de cultuurraad 
gericht te worden aan de voorzitter die beslist over de ontvankelijkheid van de aanvraag. 
  
Artikel 17. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
Artikel 18. De schriftelijke uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het  tijdstip en 
de agenda moeten ten minste zeven (7) dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden 
worden toegezonden. 
  
Artikel 19. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de cultuurraad of 
de deelraad of, bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en de 
ondervoorzitter afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste lid. 
  
Artikel 20. Om haar bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen hebben de 
cultuurraad en deelraad recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de 
inrichtende overheid betreffende cultuur, in de ruime zin van het woord. 
  
Artikel 21. 
§ 1. De cultuurraad en de deelraad kunnen enkel geldig beslissen wanneer minstens 1/3de 
van de stemgerechtigde leden aanwezig is. 
  
§ 2. Indien bij een tweede oproeping niet aan deze aanwezigheidsvoorwaarde is voldaan, 
beslist de vergadering rechtsgeldig, ongeacht het aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
 
Artikel 22. § 1. Alle beslissingen worden genomen met een gewone meerderheid van de 
aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
§ 2. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
Artikel 23. De stemgerechtigde leden, met uitzondering van de deskundigen, kunnen zich 
bij verhindering laten vervangen door een ander stemgerechtigd lid dat voldoet aan de 
voorwaarden vastgesteld in artikel 4. De vervanging wordt meegedeeld aan de voorzitter 
van de vergadering bij het begin van de zitting. Geen enkel lid mag echter ter zitting 
optreden in de plaats van meer dan één afwezig lid. 
  
Afdeling 3.1. Verslag 
  
Artikel 24. Van elke bijeenkomst van de cultuurraad of van de deelraad wordt een verslag 
opgesteld onder de verantwoordelijkheid van de secretaris en door hem/haar samen met 
de voorzitter ondertekend. 
  
Artikel 25. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 



Artikel 26. De secretaris van de cultuurraad staat in voor het centraal bewaren van zowel 
de agenda als het verslag van de vergaderingen van de cultuurraad en van de deelraad. 
  
Hoofdstuk 4.  Adviezen 
 
Artikel  27. § 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De 
adviesvraag omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de cultuurraad of deelraad steeds minimaal een termijn van 
één maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de 
cultuurraad of deelraad. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de cultuurraad of de 
deelraad inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
 
Artikel 28. De cultuurraad of deelraad bezorgen de adviezen schriftelijk aan het 
gemeentebestuur. Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat 
volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 29. De gemeente brengt de cultuurraad of de deelraad binnen de 2 maanden na 
aflevering van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd 
gegeven of zal gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de cultuurraad of de deelraad toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
  
Hoofdstuk 5. Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 30. De cultuurraad en de deelraad krijgen een lokaal ter beschikking waar de 
vergaderingen kunnen doorgaan. 
  
Artikel 31. De cultuurraad en de deelraad ressorteren onder het gemeentebestuur. Ter 
dekking van de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke 
ongevallen’ sluit het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de 
stemgerechtigde leden en de vaste waarnemers van de cultuurraad en de deelraad. 
  
Artikel 32. De cultuurraad wordt financieel ondersteund door de gemeente. Hiervoor wordt 
jaarlijks een budget voor de financiering van de werking voorzien. De controle op de 
aanwending van dit budget zal gebeuren door het college van burgemeester en schepenen. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
cultuurraad wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  



Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
9. VASTSTELLEN REGLEMENT BIBLIOTHEEKRAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Decreet van 6 juli 2012 betreffende het Lokaal Cultuurbeleid, en het 

uitvoeringsbesluit van 21 december 2012. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

 Rond de werking van de bibliotheek bestond een beheersorgaan van de bibliotheek. 

Motivatie: 
 

 De bibliotheek is meer dan louter het beheren van de infrastructuur. Vandaar dat er 
geopteerd wordt om niet langer een beheersorgaan bibliotheek in te richten, maar 
een bibliotheekraad die als adviesraad de gemeente zal bijstaan in het beleid inzake 
bibliotheek.  De opdrachten en activiteiten worden opnieuw gedefinieerd. 

 Het installeren van een adviesraad bibliotheek is decretaal niet verplicht, maar als 
gemeentelijke overheid dient er wel inspraak en participatie georganiseerd te 
worden met alle lokale belanghebbenden die betrokken zijn bij de voorbereiding en 
uitvoering van het beleid inzake de gemeentelijke bibliotheek. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 In de bibliotheekraad zitten ook afgevaardigden aangeduid door de 
gemeenteraadsfracties, nl. 7 afgevaardigden. De aanduiding gebeurt in dezelfde 
verhouding als de zetels in de gemeenteraad (meerderheid t.o.v. minderheid). 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
 



Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de 
bibliotheekraad van Zulte: 
  

 
  
REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE BIBLIOTHEEKRAAD VAN ZULTE 

  
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente Zulte heeft een adviesraad voor de bibliotheek, hierna 
bibliotheekraad genoemd. 
  
Artikel 2. De bibliotheekraad heeft als doelstelling het gemeentebestuur bij te staan bij het 
beheer van de bibliotheek van Zulte. 
  
Artikel 3. 
§ 1. De bibliotheekraad heeft een adviserende bevoegdheid over het gemeentelijk 
bibliotheekbeleid. Dit houdt in dat de gemeenteraad en het college van burgemeester en 
schepenen vóór de definitieve besluitvorming de bibliotheekraad om advies zullen vragen 
over alle aspecten m.b.t. bibliotheekbeleid. 
  
§ 2. De bibliotheekraad wordt in ieder geval om advies gevraagd met betrekking tot: 

 werking 
 inrichting en uitrusting 
 financieel beleid. 

  
§ 3. De bibliotheekraad kan advies geven zowel op eigen initiatief als op verzoek van de 
gemeenteraad of het college van burgemeester en schepenen over alle beleidsdossiers 
waarvan de bibliotheekraad vindt dat er bibliotheekbelangen in het geding zijn. 
 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Afdeling 2.1. Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 4. 
§ 1. De adviesraad is samengesteld uit maximum 20 stemgerechtigde leden. 

 7 afgevaardigden van de inrichtende overheid – bij voorkeur gebruikers van de 
bibliotheek - aangeduid door de gemeenteraadsfracties te verdelen onder de 
meerderheidsfracties en minderheidsfracties volgens hun verhouding in de 
gemeenteraad (op vandaag : resp. 5 t.o.v. 2); 

 vertegenwoordigers van de gebruikers van diverse filosofische en ideologische 
strekkingen. 

 
§ 2. De stemgerechtigde leden dienen te wonen in de gemeente Zulte of lid te zijn van een 
vereniging die haar werking heeft op het grondgebied van Zulte. 
  
§ 3. Vertegenwoordigers van de gebruikers mogen geen enkel politiek mandaat uitoefenen. 
Het niet meer voldoen aan deze bepaling heeft het verval van het mandaat in de 
bibliotheekraad tot gevolg. 



§ 5. De bibliotheekraad bestaat voor wat betreft het gedeelte van de stemgerechtigde 
leden, voor ten hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze 
voorwaarde is voldaan, kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  
§ 6. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient er een motivatie toegevoegd te 
worden. 
 
Artikel 5. 
§ 1. De leden  van de bibliotheekraad worden aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  
§ 2. Na de installatie van de bibliotheekraad worden de aanvragen gericht aan de voorzitter 
van de bibliotheekraad. De aanvragen worden door de bibliotheekraad onderzocht en na 
stemming aanvaard of geweigerd en nadien voorgelegd aan het college van burgemeester 
en schepenen. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 6. De volgende personen zetelen in bibliotheekraad, weliswaar zonder stemrecht: 

 de schepen bevoegd voor bibliotheek; 
 de bibliothecaris (secretaris) 
 deskundigen, die kunnen opgeroepen worden, naargelang de agenda. 

  
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter en secretaris 
  
Artikel 7. De voorzitter en ondervoorzitter van de bibliotheekraad worden gekozen door en 
uit de stemgerechtigde leden. De voorzitter en ondervoorzitter van de bibliotheekraad 
mogen geen politiek mandaat bekleden. 
 
Artikel 8. Het personeelslid van de gemeente, in casu de bibliothecaris, is belast met het 
secretariaatswerk van de bibliotheekraad en kan zich hier laten bijstaan door andere 
personeelsleden. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 9. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de bibliotheekraad wordt verloren: 

 voor de leden die aangesteld zijn op voordracht van een politieke fractie van de 
gemeenteraad: indien op voorstel van deze fractie een ander lid wordt aangesteld; 

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter van de 
bibliotheekraad meegedeeld te worden met kopie aan de bibliothecaris; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de bibliotheekraad met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 
drie achtereenvolgende samenkomsten van de bibliotheekraad is een reden tot 
uitsluiting. 

  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere 
bibliotheekraad blijft echter in functie totdat de nieuwe bibliotheekraad is geïnstalleerd. 
 
 
 
  



Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1. Aantal vergaderingen 
  
Artikel 10. 
§ 1. De bibliotheekraad komt ten minste 2 maal per jaar samen. 
  
§ 2. Wanneer minstens 1/3de van de stemgerechtigde leden het wenst, wordt de 
bibliotheekraad bijeengeroepen. De aanvraag door ten minste 1/3de der leden om een 
vergadering te beleggen moet schriftelijk en met redenen omkleed bij de bibliothecaris 
worden ingediend. Er wordt vergaderd binnen de 14 kalenderdagen nadat het verzoek door 
de bibliothecaris is ontvangen. 
  
Artikel 11. De bijeenkomsten van de bibliotheekraad zijn gesloten, tenzij de bibliotheekraad 
beslist om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
 
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 12. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen indien deze minstens 14 
dagen vóór de vergadering meegedeeld worden aan de bibliothecaris. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen ter vergadering enkel toegevoegd worden indien minstens 
de helft van de aanwezige stemgerechtigde leden hiermee akkoord gaan. 
 
Artikel 13. 
§ 1. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
§ 2. Als een bepaald punt wegens tijdsgebrek niet wordt afgehandeld, wordt het 
automatisch doorverwezen naar de agenda van de volgende vergadering. Dit punt zal dan 
bij voorrang behandeld worden. 
  
§ 3. Leden die zich ter vergadering willen laten bijstaan door een deskundige vragen 
hiertoe toelating aan de voorzitter, nog vóór de vaststelling van de agendapunten. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 14. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
Naast de agenda worden ook de daarbijhorende stukken overgemaakt aan de leden. 
  
Afdeling 3.4. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 15. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de bibliotheekraad 
of, bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter en de 
ondervoorzitter afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het oudste 
stemgerechtigde lid. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 16. Om zijn bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de 
bibliotheekraad recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de 
inrichtende overheid betreffende de bibliotheek. 
  
Artikel 17. Wanneer de bibliotheekraad op eigen initiatief advies wenst uit te brengen, kan 
de bibliotheekraad steeds informatie opvragen aan het gemeentebestuur. Het bestuur stelt 
deze informatie dan ter beschikking, tenzij er wettelijke bezwaren zijn. 



De schriftelijke verzoeken om informatie vanwege de bibliotheekraad worden binnen de 10 
dagen beantwoord door de gevraagde informatie over te maken of door, indien er 
wettelijke bezwaren zijn, deze wettelijke bezwaren tegen de informatieverstrekking mee te 
delen. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 18. 
§ 1. Om geldig te stemmen moet minstens de helft van de stemgerechtigde leden aanwezig 
zijn. Indien dit aantal niet wordt bereikt, dan komt de bibliotheekraad opnieuw samen 
binnen de 14 dagen. 
  
Agendapunten die opnieuw ter stemming of ter advisering voorliggen omdat het vereiste 
aanwezigheidsquorum aanvankelijk ontbrak, kunnen worden behandeld ongeacht het 
aantal aanwezige stemgerechtigde leden. 
  
§ 2. Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid van de geldig uitgebrachte 
stemmen. 
  
§ 3. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
§ 4. Als er wordt gestemd over personen of functies gebeurt dit geheim. 
  
Artikel 19.  Een lid dat verhinderd is een vergadering bij te wonen, bericht daarvan tijdig de 
secretaris. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 20. Van elke bijeenkomst van de bibliotheekraad wordt een verslag opgesteld onder 
de verantwoordelijkheid van de secretaris en door hem/haar samen met de voorzitter 
ondertekend. Dit verslag wordt ter goedkeuring gelegd op de volgende bijeenkomst van de 
bibliotheekraad. 
  
§ 2. Elk verslag omvat volgende onderdelen: 

 de namen van de aanwezige leden, de namen van de leden die zich verontschuldigd 
hebben, alsook de namen van de afwezige leden (zij die niet verwittigd hebben); 

 de besproken agendapunten; 
 de adviezen en beslissingen met inbegrip van eventuele naar voor gebrachte 

minderheidsstandpunten. 
  
Artikel 21. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
 
Artikel 22. De secretaris van de bibliotheekraad staat in voor het centraal bewaren van 
zowel de agenda als het verslag van de vergaderingen van de adviesraad. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 23. 
§ 1. De bibliotheekraad kan werkgroepen oprichten bestaande uit leden van de 
bibliotheekraad en/of andere personen die op basis van hun deskundigheid of interesse 
kunnen helpen bij de werking van de bibliotheekraad en de uitvoering van haar opdrachten. 
  



§ 2. In elke werkgroep wordt een voorzitter aangeduid die de vergaderingen voorzit. De 
voorzitter brengt verslag uit van de vergaderingen op de eerstvolgende vergadering van de 
bibliotheekraad. De voorzitter en de secretaris van de bibliotheekraad worden op de hoogte 
gebracht van de data en de agenda van de vergaderingen van de werkgroepen. 
 
Artikel 24. Werkgroepen kunnen worden belast met de praktische uitvoering van 
beslissingen of het organiseren van activiteiten. 
  
Artikel 25. Een werkgroep kan maar rechtsgeldig beslissen indien minimum de helft van de 
stemgerechtigde leden van de werkgroep aanwezig is. 
 
Artikel 26. De vergaderingen van de werkgroepen vinden plaats in besloten kring. 
 
Artikel 27. 
§ 1. Er wordt naar gestreefd dat alle beslissingen bij consensus worden genomen. Ook 
wordt ernaar gestreefd dat alle adviezen bij consensus worden verstrekt. 
  
§ 2. Indien er geen consensus kan worden bereikt, wordt beraadslaagd bij gewone 
meerderheid van stemmen volgens een vooraf bepaalde procedure. 
  
§ 3. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
  
§ 4. Als er wordt gestemd over personen of functies, gebeurt dit geheim. 
 
Hoofdstuk 4.            Adviezen 
 
Artikel 28. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de bibliotheekraad steeds minimaal een termijn van één 
maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de 
bibliotheekraad. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de bibliotheekraad 
inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
 
Artikel 29. De bibliotheekraad bezorgt de adviezen schriftelijk aan het gemeentebestuur. 
Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

 
Artikel 30. De gemeente brengt de bibliotheekraad binnen de twee maanden na aflevering 
van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of 
zal gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de bibliotheekraad toe en dit binnen een termijn van 2 maanden.  
 
 
 



Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
  
Artikel 31. De bibliotheekraad krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen 
kunnen doorgaan. 
 
Artikel 32. De bibliotheekraad ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van de 
risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het 
gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de 
vaste waarnemers van de bibliotheekraad. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het beheersorgaan 
bibliotheek wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
10. VASTSTELLEN REGLEMENT SPORTRAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

Motivatie: 
 

 Het installeren van een sportraad is decretaal niet verplicht, maar als gemeentelijke 
overheid dient er wel inspraak en participatie georganiseerd te worden met alle 
lokale belanghebbenden die betrokken zijn bij de voorbereiding en uitvoering van 
het beleid inzake sport. 

 De samenstelling wordt expliciet uitgebreid tot deskundigen inzake sport (max. 5). 
 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 

van hetzelfde geslacht. 
 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 

Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 

de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 



inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de sportraad van 
Zulte: 
  

 
  
REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE SPORTRAAD ZULTE 
                                            
Hoofdstuk 1 : DOEL 
 
Artikel 1. 
  
De sportraad heeft in het algemeen tot doel het bewegen, de lichamelijke opvoeding en het 
sporten in onze gemeente te bevorderen, in het belang van het algemeen welzijn en de 
algehele lichamelijke en geestelijke ontwikkeling van alle inwoners van de gemeente. 
  
Artikel 2. 
  
De concrete doelstellingen en taken zijn onder meer de volgende : 

 het tot stand brengen van overleg en samenwerking tussen verenigingen, diensten, 
instellingen die betrokken zijn bij het bevorderen van beweging, lichamelijke 
opvoeding en sport 

 het geven van advies, hetzij op eigen initiatief, hetzij op verzoek, aan de 
gemeentelijke overheid en aan particuliere instanties inzake het sportbeleid, sport- 
en recreatieaangelegenheden én inzake planning en uitbouw van de desbetreffende 
infrastructuur 

 het voorstellen, na het verrichten van onderzoek, verzamelen van documentatie en 
informatie, van op de behoeften afgestemde initiatieven op gebied van 
sportbeoefening en kaderopleiding 

 het organiseren van een sportgala en het huldigen voor sportkampioenen. 
  
Hoofdstuk 2 : SAMENSTELLING,  STRUCTUUR EN BEVOEGDHEDEN 
 
Artikel 3. 
  
De sportraad moet voldoende representatief zijn voor de competitie- en recreatiesport en 
alle bestaande vormen van sportbeoefening bij de bevolking. 
  
De gemeente Zulte opteert voor de oprichting van : 

 een overkoepelende gemeentelijke sportraad met adviserende bevoegdheid over de 
grote lijnen van het gemeentelijk sportbeleid met daaronder ressorterend 



 3 deelsportraden, met elk adviserende bevoegdheid over hun specifieke materies 
voor de hele gemeente: 

1. Sportraad Competitie 
2. Sportraad Recreatie 
3. Sportraad Andersgeorganiseerde Sport.  

 
Artikel  4. 
  
De bevoegdheden van de overkoepelende gemeentelijke sportraad en de drie 
deelsportraden worden als volgt omschreven (niet beperkende opsomming!): 

a. Advies aan de overheid voor alle aangelegenheden die de sportraad belangrijk acht 
in het kader van het sportbeleid (zowel op vraag van de overheid als op eigen 
initiatief) 

b. Advies over het uitwerken van een erkenningsreglement voor sportverenigingen 
c. Advies m.b.t. het uitwerken van alle sportsubsidiereglementen 
d. Advies m.b.t. het uitwerken van de gebruikersuurregelingen in diverse 

sportaccommodaties 
e. Uitwerken van het sportgala en verkiezen van de sportlaureaten 

  
Elke deelsportraad brengt met gewone meerderheid van stemmen afzonderlijk advies uit 
over bovenstaande materies. 
  
De adviezen worden door de respectievelijke voorzitter en ondervoorzitter voorgelegd op de 
overkoepelende gemeentelijke sportraad, die het globaal advies overmaakt aan het 
gemeentebestuur. 
  
De overkoepelende sportraad (=dagelijks bestuur (voorzitter + ondervoorzitter) van de drie 
deelsportraden samen) kan ook afzonderlijk advies uitbrengen op eigen initiatief over alle 
aangelegenheden die de sportraad belangrijk acht in het kader van het sportbeleid. 
 

 
Hoofdstuk 3 : DEELSPORTRADEN 
  
Artikel 5. 
  
Er worden drie deelsportraden opgericht 

1. Sportraad Competitie 
2. Sportraad Recreatie 
3. Sportraad Andersgeorganiseerde Sport (scholen, organiserende sportclubs, private 

sportinitiatieven, deskundige(n) inzake sport, kansarmen, gehandicapten, 
sporttoerisme, onderafdelingen van socio-culturele verenigingen en individuele 
sportbeoefenaars) 

  
Artikel 6. 
  
De stemgerechtigde leden van de Sportraad Competitie zijn de afgevaardigden van elke 
sportvereniging (1 per vereniging) die een actieve sportwerking in Zulte of in een deel van 
de gemeente kunnen aantonen en die deelnemen aan een officiële competitie. 
  
Artikel 7. 
  
De stemgerechtigde leden van de Sportraad Recreatie zijn de afgevaardigden van elke 
sportvereniging (1 per vereniging) die een actieve recreatieve sportwerking in Zulte of in 
een deel van de gemeente kunnen aantonen. 
  
 



Artikel 8. 
  
De stemgerechtigde leden van de Sportraad Andersgeorganiseerde Sport zijn de 
afgevaardigden van 

a. alle plaatselijke publieke- en private instellingen en scholen die een actieve 
sportwerking kunnen aantonen 

b. alle socio-culturele verenigingen die sportactiviteiten organiseren met een 
permanent karakter 

c. private gemeentelijke sportinitiatieven 
d. buurtsport 
e. sporttoerisme 
f. niet-georganiseerde (individuele) sportbeoefening 
g. organiserende sportverenigingen 
h. belanghebbenden (allochtonen, personen met een beperking, kansarmen). 

 
De bovenstaande categorieën c t/m h voegen bij hun aanvraag een motivatiebrief toe. 
  
Artikel 9. 
 
Geen van bovenvermelde verenigingen, instellingen of organisaties mogen aangesloten zijn 
bij een andere gemeentelijke adviesraad of deelsportraad. 
 
Artikel 10. 
 
De sportraad kan uitgebreid worden met maximum 5 deskundigen (totaal).   
 
Deskundigen zijn personen die wegens hun bijzondere sportieve bevoegdheid 
en/of bekwaamheid positief kunnen bijdragen tot de werking van de sportraad, 
maar geen (bestuurs)lid zijn van een organisatie die lid is van de sportraad.  
Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt 
zich kandidaat te stellen.  De kandidaatstelling gebeurt op basis van een 
motivatiebrief.  
De deskundige is woonachtig in Zulte.  
De deskundigen genieten stemrecht. 
Indien er meer dan vijf aanvragen van deskundigen ingediend worden om te 
zetelen in de sportraad bij de installatie van de sportraad, maak het college van 
burgemeester en schepenen een keuze, op basis van de motivatiebrief en advies 
van de sportfunctionaris. 
 
Artikel 11. 
  
Politieke mandatarissen kunnen geen deel uitmaken van de adviesraad voor sport. 
De schepen bevoegd voor sport wordt uitgenodigd naar alle vergaderingen 
(overkoepelende- en deelsportraad). 
Hij kan de vergaderingen bijwonen als niet-stemgerechtigd waarnemer. 
  
Als secretaris fungeert de door de gemeentelijke overheid gedelegeerde ambtenaar en/of 
de in de gemeente aangestelde sportfunctionaris.  
  
De sportfunctionaris wordt uitgenodigd naar alle vergaderingen (overkoepelende- en 
deelsportraad). 
  
De secretaris is niet-stemgerechtigd, waarnemend lid van alle raden opgericht 
overeenkomstig dit reglement. 
  
 
 



Artikel 12. 
  
Alle stemgerechtigde leden worden minimaal jaarlijks uitgenodigd voor een Algemene 
Vergadering. 
  
De agenda van deze Algemene Vergadering wordt in onderling overleg opgesteld door de 
voorzitter en de sportfunctionaris samen. 
  
Artikel 13. 
  
Alle leden worden per e-mail opgeroepen. De uitnodiging per e-mail vermeldt de agenda. 
  
Elk schriftelijk voorstel, door minstens 1/3de van de stemgerechtigde leden ondertekend en 
gericht aan de sportfunctionaris, moet op de dagorde gebracht worden. 
  
Artikel 14. 
  
De drie bovenstaande deelsportraden (competitie – recreatie – andersgeorganiseerde 
sport) verkiezen uit hun respectievelijke leden, door middel van geheime stemming en bij 
gewone meerderheid van stemmen, elk een eigen voorzitter en ondervoorzitter als 
dagelijks bestuur. 
  
De schepen bevoegd voor sport en de sportfunctionaris zijn waarnemend lid van het 
dagelijks bestuur. 
Alle stemgerechtigde leden (met uitzondering van de deskundigen) duiden een 
plaatsvervanger aan die aan onderstaande voorwaarden voldoet : 

 lid zijn van het sportinitiatief dat ze vertegenwoordigen 
 niet meer dan één sportinitiatief vertegenwoordigen 

  
Artikel 15. 
  
De deelsportraden formuleren elk afzonderlijk adviezen, dewelke voorgelegd zullen worden 
aan de overkoepelende gemeentelijke sportraad. 
  
Elke deelsportraad kan autonoom advies vragen en/of initiatieven formuleren aan/naar het 
gemeentebestuur en/of andere adviesraden toe. 
  
De overkoepelende sportraad kan ook afzonderlijk advies uitbrengen op eigen initiatief over 
alle aangelegenheden die de sportraad belangrijk acht in het kader van het sportbeleid. 
  
  
Artikel 16. 
  
De deelsportraden van de drie hoofdsportraden vergaderen minstens 1 maal per jaar en zo 
dikwijls als de zaken die tot haar/hun bevoegdheid behoren, het vereisen. 
  
Eén derde van de stemgerechtigde leden van de deelsportraad kan de bijeenroeping van de 
betrokken raad eisen met een door hen opgestelde agenda. 
  
Artikel 17. 
  
Om een geldig besluit te kunnen nemen is de aanwezigheid vereist van de helft +1 van de 
stemgerechtigde leden van de deelsportraad. Is dit niet het geval dan wordt die opnieuw 
samengeroepen met dezelfde dagorde en kan het geldig besluiten ongeacht het aantal 
aanwezigen. 
  
Besluiten van de deelsportraden worden genomen met gewone meerderheid. 



  
Bij staking van stemmen beslist de stem van de voorzitter. Indien deze stemming zich 
voordoet bij geheime stemming volgt herstemming. 
  
Artikel 18. 
  
Indien een stemgerechtigd lid drie vergaderingen niet bijwoont, zonder verontschuldiging 
en zonder zich te laten vervangen, per werkjaar, is hij ontslagen na hiervan per brief op de 
hoogte te zijn gebracht. 
  
Artikel 19. 
  
De duur van de mandaten bedraagt normaal 6 jaar en loopt tot de raden opnieuw 
samengesteld zijn, bij voorkeur binnen de 6 maanden na de installatie van de nieuwe 
gemeenteraad.  
  
Wanneer een mandaat van een lid van de sportraad tussentijds vacant wordt, wordt hij 
opgevolgd door zijn plaatsvervanger en dit tot de eerstvolgende raad van bestuur. Deze 
wijst een opvolger aan, die het mandaat van zijn voorganger voltooit. 
  
Hoofdstuk 5 : OVERKOEPELENDE GEMEENTELIJKE SPORTRAAD 
  
Artikel 20. 
  
De overkoepende gemeentelijke sportraad is samengesteld uit de onderstaande leden: 

 voorzitter en ondervoorzitter van de Sportraad Competitie 
 voorzitter en ondervoorzitter van de Sportraad Sportraad 
 voorzitter en ondervoorzitter van de Sportraad Andersgeorganiseerde Sport. 

  
Deze leden vertolken het advies voor de respectievelijke deelsportraad. 
  
De schepen voor sport en sportfunctionaris zijn waarnemers van de overkoepelende 
gemeentelijke sportraad. 
 
Artikel 21. 
  
Uit de leden van de overkoepelende gemeentelijke sportraad wordt een penningmeester 
verkozen via geheime stemming en bij gewone meerderheid van stemmen. 
  
Jaarlijks (tijdens de maand januari) maakt deze penningmeester een kasverslag op dat ter 
info aan de overkoepelende sportraad alsook aan het college van burgemeester en 
schepenen wordt voorgelegd. 
  
Artikel 22. 
  
Uit de voorzitters van de respectievelijke raden van bestuur wordt door de stemgerechtigde 
leden van de overkoepelende gemeentelijke sportraad een algemene voorzitter van de 
Zultse adviesraad voor sport verkozen via geheime stemming en bij gewone meerderheid 
van stemmen. 
  
Artikel 23. 
  
De overkoepelende gemeentelijke sportraad komt samen naargelang van de 
noodwendigheden. 
  
 
 



Artikel 24. 
  
Alle leden worden schriftelijk per e-mail opgeroepen. 
  
De oproepings-e-mail vermeldt de agenda. 
  
Elk voorstel, schriftelijk gedaan door minstens 1/3de van de leden, moet op de dagorde 
gebracht worden. 
  
Artikel 25. 
  
Indien een lid van de overkoepelende gemeentelijke sportraad afwezig is op drie 
vergaderingen per werkjaar, zonder verontschuldiging, is hij ontslagen na hiervan per brief 
op de hoogte te zijn gebracht. 
  
Hoofdstuk 6 : WERKING 
  
Artikel 26. 
  
Het secretariaat van de sportraad is gevestigd in de gemeentelijke sportdienst. 
  
Artikel 27. 
  
De sportfunctionaris is gemachtigd in opdracht van de adviesraad voor sport documenten, 
welke niet bindend zijn, te ondertekenen. 
Alle andere documenten uitgaande van de adviesraad voor sport dienen ondertekend te zijn 
door de voorzitter en één ander stemgerechtigd lid van het dagelijks bestuur. 
  
Artikel 28. 
  
De sportraad wordt naar buiten vertegenwoordigd door leden van de overkoepelende 
gemeentelijke sportraad. 
  
Hoofdstuk 7 : FINANCIEN 
  
Artikel 29. 
  
Het gemeentebestuur zal de adviesraad voor sport ondersteunen door : 

a. jaarlijks een budget te voorzien voor de financiering van hun algemene werking 
alsook voor de organisatie van een sportgala & huldigingen van sportkampioenen 

b. administratieve en logistieke ondersteuning door de gemeentelijke sportdienst te 
verzorgen alsook door een ambtenaar te beschikking te stellen voor het bijwonen 
van de vergaderingen om de secretariaatswerkzaamheden waar te nemen. 

  
De concrete uitwerking hiervan zal gebeuren door het college van burgemeester en 
schepenen. 
  
De controle op de aanwending van het budget zal gebeuren door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  

 
  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
sportraad wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 



  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
11. VASTSTELLEN REGLEMENT SENIORENADVIESRAAD ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het Decreet van 7 december 2012 houdende de stimulering van een inclusief 

Vlaams ouderenbeleid en de beleidsparticipatie van ouderen. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

Motivatie: 
 

 De Vlaamse Regering stimuleert lokale besturen of ouderen op het terrein voor het 
ontwikkelen van een lokaal inclusief ouderenbeleid en voor het nemen van 
initiatieven die de inspraak van ouderen in dat beleid realiseren of versterken. 

 In Zulte is een seniorenadviesraad aanwezig. Het belang van deze raad is in het 
verleden aangetoond. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 Het aantal deskundigen wordt beperkt. Hierdoor wordt het maximum aantal leden 
van de seniorenadviesraad beperkt, hetgeen een optimale werking van de 
adviesraad garandeert.  
Bij hun kandidatuurstelling dient een motivatie toegevoegd te worden. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de 
seniorenadviesraad van Zulte: 
  

 
   

REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE SENIORENADVIESRAAD ZULTE 
  

Hoofdstuk 1.  Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. Er wordt een gemeentelijke seniorenadviesraad opgericht. 
  
Artikel 2. § 1. De seniorenadviesraad stelt zich tot doel op eigen initiatief en op verzoek van 
de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn voorstellen te doen m.b.t. 
seniorenbeleid. 
  
De seniorenadviesraad geeft advies maar beschikt niet over beslissingsrecht. 
  
De seniorenadviesraad werkt los van elke politieke, ideologische, filosofische en/of 
godsdienstige binding. 
  
Tot de senioren behoren alle 55-plussers uit de gemeente. 
Hoofdstuk 2.  Samenstelling 
  
Afdeling 2.1. Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 3. 
§ 1. De seniorenadviesraad heeft als stemgerechtigde leden: 

 maximum 2 personen per erkende seniorenvereniging; 
 maximum 2 personen per erkende oudstrijders- en vaderlandslievende 

verenigingen; 
 maximum 2 personen per erkende organisatie voor personen met een handicap 

en/of ziekte; 
 per rusthuis kunnen maximum 2 personen afgevaardigd worden waarbij de voorkeur 

wordt gegeven aan leden van de bewoners- of familieraad; 
 maximum 2 personen afgevaardigd van de serviceflats die bij voorkeur lid zijn van 

de bewonersraad; 
 maximum 3 senioren die niet aangesloten zijn bij één van voornoemde 

verenigingen en die ten individuele titel zetelen in de seniorenadviesraad. 
  
Voor elk stemgerechtigd lid kan een plaatsvervanger aangeduid worden. 
  
De afgevaardigde leden zijn bij voorkeur van een verschillend geslacht indien 2 personen 
worden aangeduid van een bepaalde geleding. 
  
§ 2. De stemgerechtigde leden moeten aan de volgende voorwaarden voldoen: 

 minstens de leeftijd van 55 jaar bereikt hebben; 
 op het grondgebied van Zulte wonen; 
 geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in het OCMW) vervullen. 

  
§ 3. De seniorenadviesraad bestaat, voor wat betreft de stemgerechtigde leden, voor ten 
hoogste 2/3de uit leden van hetzelfde geslacht. Indien niet aan deze voorwaarde is voldaan, 
kan geen rechtsgeldig advies uitgebracht worden. 
  



§ 4. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans krijgt zich 
kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient een motivatie toegevoegd te 
worden. 
  
Artikel 4. De leden van de seniorenadviesraad worden aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen. De samenstelling van de seniorenadviesraad wordt ter 
kennis meegedeeld aan het vast bureau. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 5. De seniorenadviesraad heeft de volgende waarnemende leden: 

 de schepen bevoegd voor seniorenbeleid of diens vervanger; 
 eventueel een personeelslid van het OCMW; 
 de ouderenbeleidscoördinator. 

  
Maximum 2 deskundigen die werken in de ouderenzorg op voorwaarde dat ze ofwel op 
het grondgebied Zulte werken ofwel in Zulte wonen, worden aangesteld als waarnemend 
lid.  
Bij hun kandidatuurstelling moet een motivatie toegevoegd worden. 
  
Artikel 6. De seniorenadviesraad kan permanente waarnemers met een raadgevende stem 
aanduiden. 
  
De seniorenadviesraad kan personen die, geen lid zijn, uitnodigen om deel te nemen aan 
één of meer vergaderingen, en dit op grond van hun speciale kennis van bepaalde te 
bespreken problemen. Deze personen hebben geen stemrecht. 
 
Afdeling 2.3. Voorzitter, ondervoorzitter, penningmeester en secretaris 
  
Artikel 7. 
§ 1. De seniorenadviesraad verkiest onder haar leden een voorzitter, een ondervoorzitter 
en een penningmeester. Beide geslachten zijn vertegenwoordigd. 
  
§ 2. Voorzitter, ondervoorzitter en penningmeester kunnen geen afgevaardigden zijn van 
eenzelfde vereniging. Bij voorkeur neemt één van de personen die niet aangesloten is bij 
een vereniging de taak van voorzitter op zich. 
  
§ 3. De kandidaturen voor de functies van voorzitter, ondervoorzitter en penningmeester 
gebeuren bij schriftelijke of mondelinge motivatie, gericht aan de seniorenadviesraad. 
  
§ 4. De voorzitter, ondervoorzitter en penningmeester worden bij afzonderlijke en geheime 
stemming en bij gewone meerderheid der uitgebrachte stemmen verkozen door de leden 
van de seniorenadviesraad voor een hernieuwbare termijn van 6 jaren. 
  
Bij tussentijdse verkiezingen wordt de termijn beperkt tot de resterende tijd van het 
vrijgekomen mandaat. 
 
Artikel 8. De ouderenbeleidscoördinator is belast met het secretariaatswerk van de 
seniorenadviesraad. 
 
Artikel 9. De voorzitter, ondervoorzitter, secretaris en penningmeester zijn belast met de 
voorbereiding van de vergaderingen en het opvolgen van de genomen beslissingen. 
  
 
 
 
 



Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 10. 
§ 1. Het mandaat van de stemgerechtigde leden geldt voor een periode van maximum 6 
jaar, gelijklopend met het mandaat van de gemeenteraadsleden. Wie in de loop van de 
bestuursperiode lid wordt, krijgt een mandaat voor de resterende tijd van de 6 jaar. 
  
§ 2. De seniorenadviesraad wordt uiterlijk binnen de 6 maanden volgend op de 
installatievergadering van een nieuwe gemeenteraad aangewezen. Tot aan de installatie 
van de nieuwe leden blijven de oude leden in functie. 
  
Artikel 11. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van de seniorenadviesraad wordt verloren: 

 door het intrekken van de opdracht door de organisatie, vereniging of instelling 
welke zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter van 
de seniorenadviesraad toegezonden worden met kopie aan de 
ouderenbeleidscoördinator; 

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter van de 
seniorenadviesraad meegedeeld te worden met kopie aan de 
ouderenbeleidscoördinator; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de seniorenadvies met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 
drie achtereenvolgende samenkomsten van de seniorenadviesraad is een reden tot 
uitsluiting. 

  
§ 2. Een ontslag door de betrokkene zelf moet schriftelijk ingediend en ondertekend 
worden door de betrokkene. Het ontslag wordt meegedeeld aan de seniorenadviesraad. 
  
§ 3. Een ontslag door intrekking van het mandaat door de organisatie die de betrokkene 
vertegenwoordigt, gebeurt schriftelijk en wordt ondertekend door de voorzitter en 2 leden 
van de betrokken organisatie tenzij de voorzitter zelf lid is van de seniorenadviesraad. Het 
ontslag wordt meegedeeld aan de seniorenadviesraad. 
  
§ 4. Binnen de 2 maanden nadat het mandaat van het lid beëindigd is, dient in vervanging 
te worden voorzien. Deze bepaling geldt niet in het geval van ambtshalve ontbinding van 
de raad op het einde van de legislatuur. 
 
Hoofdstuk 3. Werking 
 
Afdeling 3.1. Aantal vergaderingen 
  
Artikel 12. De seniorenadviesraad vergadert minstens 2 maal per jaar en telkens wanneer 
de voorzitter, het gemeente- of OCMW-bestuur of één derde van de stemgerechtigde leden 
van de seniorenraad hierom verzoekt. 
  
Artikel13.  De bijeenkomsten van de seniorenadviesraad zijn gesloten vergaderingen, tenzij 
de adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 14. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. Deze punten worden 
overgemaakt aan de voorzitter en de secretaris van de seniorenadviesraad. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 



Artikel 15. De voorzitter, de ondervoorzitter, de secretaris en de penningmeester stellen, in 
samenspraak met de schepen voor seniorenbeleid, de agenda op. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 16. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
Ook het verslag van de vorige vergadering wordt toegevoegd. 
  
Afdeling 3.4. Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 17. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de 
seniorenadviesraad of, bij diens afwezigheid, door de ondervoorzitter. Indien de voorzitter 
en de ondervoorzitter afwezig zijn, wordt het voorzitterschap waargenomen door het 
oudste lid. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 18. Om zijn bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de 
seniorenadviesraad recht op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de 
inrichtende overheid betreffende het seniorenbeleid. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 19. 
§ 1. Om geldig te kunnen stemmen moet tenminste ½ van de stemgerechtigde leden van 
de seniorenadviesraad aanwezig zijn. Alle beslissingen, met uitzondering van het uitsluiten 
of weigeren van leden, worden genomen met een gewone meerderheid van de aanwezige 
stemgerechtigde leden. 
  
§ 2. Voor het uitsluiten of weigeren van leden voor om het even welke reden die de 
vergadering noodzakelijk acht, is de aanwezigheid van 2/3 van de stemgerechtigde leden 
en een 2/3de meerderheid der stemmen noodzakelijk. 
  
Artikel 20. Een lid van de seniorenadviesraad dat de vergadering niet kan bijwonen, is 
gebonden zich te (laten) verontschuldigen en desgevallend zijn plaatsvervanger af te 
vaardigen. 
  
Elke afgevaardigde van een vereniging, of zijn plaatsvervanger, en elk individueel lid 
beschikt over één stem. Bij afwezigheid van de afgevaardigde van de vereniging wordt het 
stemrecht automatisch overgedragen aan de plaatsvervanger. 
  
Artikel 21. Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend.  
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 22. Van elke bijeenkomst van de seniorenadviesraad wordt een verslag opgesteld 
onder de verantwoordelijkheid van de secretaris. 
  
Artikel 23. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers, het college van burgemeester en schepenen en het vast bureau. 
  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
  
Artikel 24. De secretaris van de seniorenadviesraad staat in voor het centraal bewaren van 
zowel de agenda als het verslag van de vergaderingen van de seniorenadviesraad. 



Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 25. 
§ 1. De seniorenadviesraad kan steeds werkgroepen oprichten en ontbinden. Elk lid van de 
seniorenadviesraad kan hieraan deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte en senior zijn kunnen lid zijn van een 
werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de seniorenadviesraad. 
 
Hoofdstuk 4. Adviezen 
  
Artikel 26. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de seniorenadviesraad steeds minimaal een termijn van één 
maand geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de 
seniorenadviesraad. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de seniorenraad 
inkorten. In onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 27. De seniorenadviesraad bezorgt de adviezen schriftelijk aan het 
gemeentebestuur. Dit advies maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat 
volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 28. De gemeente brengt de seniorenadviesraad binnen de 2 maanden na aflevering 
van het schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of 
zal gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de seniorenraad toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
Hoofdstuk 5. Ondersteuning door de gemeente 
  
Artikel 29. De seniorenadviesraad krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen 
kunnen doorgaan. 
  
Artikel 30. De seniorenadviesraad ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van 
de risico’s ‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit 
het gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en 
de vaste waarnemers van de seniorenraad. 
  
Artikel 31. De seniorenadviesraad wordt financieel ondersteund door de gemeente. 
Hiervoor wordt jaarlijks een budget voor de financiering van de werking voorzien. De 
controle op de aanwending van dit budget zal gebeuren  door het college van burgemeester 
en schepenen. 



  
 

  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
seniorenadviesraad wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
12. VASTSTELLEN REGLEMENT GEMEENTELIJKE RAAD VOOR 
ONTWIKKELINGSSAMENWERKING (GROS) ZULTE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, lid 2, 13° van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 304 § 3 Decreet Lokaal Bestuur. 
 Het kaderdecreet inzake ontwikkelingssamenwerking van 22 juni 2007. 

Feiten: 
 

 Na de vernieuwing van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 2019 werd een 
evaluatie gemaakt van de werking van de diverse gemeentelijke adviesraden tijdens 
de voorbije 6 jaar. 

Motivatie: 
 

 De GROS staat in voor o.a. het adviseren van de verdeling van het gemeentelijk 
budget voor ontwikkelingssamenwerking en derde wereldproblematiek. Daarnaast 
heeft de GROS een adviserende taak. 

 Het installeren van de GROS is decretaal niet verplicht, maar wordt als waardevol 
geëvalueerd. 

 De samenstelling van de adviesraad mag voor ten hoogste 2/3de bestaan uit leden 
van hetzelfde geslacht. 

 Indien er gemeenteraadsleden of leden van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst deel uitmaken van de adviesraad dan hebben zij geen stemrecht. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur laat toe dat het nominatief aanduiden van de leden van 
de adviesraad gebeurt door het college van burgemeester en schepenen, terwijl het 
inrichten van adviesraden en overlegstructuren een exclusieve bevoegdheid van de 
gemeenteraad is. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe.  
 De agendapunten i.v.m. de reglementen adviesraden werden uitgebreid toegelicht 

op de algemene raadscommissie die plaatsvond op donderdag 21 maart 2019. 



Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Onderstaand reglement wordt aangenomen met betrekking tot de gemeentelijke 
raad voor ontwikkelingssamenwerking (GROS) van Zulte: 
  

 
   
REGLEMENT MET BETREKKING TOT DE GEMEENTELIJKE RAAD VOOR 
ONTWIKKELINGSSAMENWERKING (GROS) ZULTE 

  
Hoofdstuk 1.            Opdracht en activiteiten 
  
Artikel 1. De gemeente richt een Gemeentelijke Raad voor Ontwikkelingssamenwerking 
(GROS) op. 
  
Artikel 2. De GROS is een gemeentelijke adviesraad die werkt op het vlak van de 
ontwikkelingssamenwerking en de derde wereldproblematiek. 
  
Artikel 3. De GROS adviseert de gemeente over de verdeling van het gemeentelijk budget 
voor ontwikkelingssamenwerking en derde wereldproblematiek naar de verschillende 
ingediende buitenlandse projecten. 
  
Artikel 4. 
§ 1. De GROS kan een eigen werking realiseren. 
  
§ 2. In samenspraak met het college van burgemeester en schepenen kunnen zowel de 
opdracht van de GROS als de doelstellingen van de GROS een ruimer karakter krijgen. 
  
Mits ze worden omschreven in een door de GROS en de gemeenteraad goedgekeurd 
statuut kunnen de taken van de GROS als volgt worden gespecificeerd: 

 het voeren van een permanent bewustmakingsbeleid naar bevolking en overheid; 
 het steunen van projecten in de derde wereld; 
 het steunen van plaatselijke initiatieven rond de derde wereld; 
 het adviseren van het college van burgemeester en schepenen en van de 

gemeenteraad inzake begroting van ontwikkelingssamenwerking; 
 informatie geven aan de bevolking op het gebied van ontwikkelingssamenwerking 

en derde wereldproblematiek; 
 vorming van de eigen leden. 

 
Hoofdstuk 2.            Samenstelling 
  
Artikel 5. De GROS bestaat uit stemgerechtigde en waarnemende leden. 
  
Artikel 6. Alle filosofische en ideologische strekkingen kunnen opgenomen worden in alle 
geledingen van de GROS. 
  
Artikel 7. § 1. Er wordt een publieke en open oproep gedaan zodat iedere inwoner de kans 
krijgt zich kandidaat te stellen. Bij de kandidatuurstelling dient een motivatie 
toegevoegd te worden. 
  



§ 2. De stemgerechtigde leden mogen geen politiek mandaat (noch in de gemeente noch in 
het OCMW) vervullen. 
  
Afdeling 2.1. Stemgerechtigde leden 
  
Artikel 8. De verschillende organisaties die in de gemeente een bewezen werking hebben 
rond ontwikkelingssamenwerking en de derde wereldproblematiek die bestaan op het 
ogenblik van de installatie van de nieuwe adviesraad en die het opzet van de GROS 
onderschrijven, hebben recht op één stemgerechtigde afgevaardigde. 
 
Artikel 9. 
§ 1. De personen die willen meewerken aan de uitbouw van de GROS maken ten 
persoonlijken titel deel uit van de GROS. 
  
§ 2. Zij verkrijgen stemrecht op voorwaarde dat zij de laatste drie opeenvolgende 
vergaderingen van de GROS hebben bijgewoond of zich hebben verontschuldigd. 
  
Artikel 10. De leden van de GROS worden aangesteld door het college van 
burgemeester en schepenen. 
  
Afdeling 2.2. Waarnemende leden  
 
Artikel 11. De GROS heeft de volgende waarnemende leden: 

 de schepen bevoegd voor ontwikkelingssamenwerking; 
 het personeelslid dat ontwikkelingssamenwerking en derde wereldproblematiek 

opvolgt. 
  
De schepen bevoegd voor ontwikkelingssamenwerking zetelt met raadgevende stem. 
 
Artikel 12. De GROS kan personen uitnodigingen op de vergadering omwille van hun 
speciale kennis of specifieke bekwaamheden. Deze personen hebben geen stemrecht. 
  
Afdeling 2.3. Voorzitter en secretaris 
  
Artikel 13. De leden van de GROS kiezen onder hun stemgerechtigde leden een voorzitter. 
 
Artikel 14. Het personeelslid dat ontwikkelingssamenwerking en de derde 
wereldproblematiek opvolgt, is belast met het secretariaatswerk van de GROS. 
  
Afdeling 2.4. Einde van het lidmaatschap 
  
Artikel 15. 
§ 1. De hoedanigheid van lid van het GROS wordt verloren: 

 door het intrekken van de opdracht door de organisatie, vereniging of instelling 
welke zij vertegenwoordigen. Deze intrekking moet schriftelijk aan de voorzitter van 
de GROS toegezonden worden met kopie aan de secretaris; 

 door ontslag van het lid. Dit ontslag dient schriftelijk aan de voorzitter van de GROS 
meegedeeld te worden met kopie aan de secretaris; 

 door overlijden of rechtsonbekwaamheid; 
 door uitsluiting, waarover de GROS met een meerderheid van 2/3de van de 

aanwezige stemgerechtigde leden beslist. Een niet-gemotiveerde afwezigheid op 
drie achtereenvolgende samenkomsten van de GROS is een reden tot uitsluiting. 

  
§ 2. Het lidmaatschap mag niet langer duren dan 6 jaar, maar is hernieuwbaar. De 
lidmaatschappen die worden toegekend na de goedkeuring van dit reglement, lopen tot ten 
laatste 6 maanden na installatie van een nieuwe gemeenteraad. De vroegere GROS blijft 
echter in functie totdat de nieuwe raad is geïnstalleerd. 



  
§ 3. Indien aan een lidmaatschap voortijdig een einde komt, door de redenen vermeld in dit 
artikel, wordt zo spoedig mogelijk in de opvolging voorzien door het college van 
burgemeester en schepenen. 
 
Hoofdstuk 3.            Werking 
 
Afdeling 3.1. Aantal vergaderingen 
  
Artikel 16. De GROS vergadert zo vaak als nodig is, doch minstens 2 maal per jaar. Zowel 
het schepencollege als de leden van de GROS kunnen de adviesraad samenroepen. 
  
Artikel 17. De bijeenkomsten van de GROS zijn gesloten vergaderingen, tenzij de 
adviesraad beslist om voor bepaalde zaken een openbare vergadering te houden. 
  
Afdeling 3.2. Opmaak en ondertekening agenda 
  
Artikel 18. 
§ 1. Elk lid kan verzoeken een punt op de agenda te plaatsen. 
  
§ 2. Dringende punten kunnen bij 2/3de meerderheid van de leden bij het begin van de 
vergadering aan de agenda worden toegevoegd. 
  
Artikel 19. De voorzitter en de secretaris stellen de agenda op. 
  
Afdeling 3.3. Verzending agenda 
  
Artikel 20. De uitnodigingen met de vermelding van de locatie, het tijdstip en de agenda 
moeten ten minste 7 dagen vóór de vastgestelde datum aan de leden worden toegezonden. 
  
Afdeling 3.4.  Voorzitten van de vergadering 
  
Artikel 21. De vergaderingen worden voorgezeten door de voorzitter van de GROS of, bij 
diens afwezigheid door het oudste lid. 
  
Afdeling 3.5. Recht op informatie 
  
Artikel 22. Om zijn bevoegdheden daadwerkelijk te kunnen uitoefenen heeft de GROS recht 
op informatie ten aanzien van alle beleidsbeslissingen van de inrichtende overheid 
betreffende ontwikkelingssamenwerking en derde wereldproblematiek. 
  
Afdeling 3.6. Aanwezigheidsquorum en stemming   
  
Artikel 23. Bij de beraadslagingen zal gestreefd worden naar een consensus. Indien geen 
consensus kan bereikt worden, zal gestemd worden bij gewone meerderheid van stemmen. 
Bij staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend. 
 
Artikel 24. Ieder lid van de raad kan slechts één organisatie vertegenwoordigen en beschikt 
over één stem. 
  
Afdeling 3.7. Verslag 
  
Artikel 25. Van elke bijeenkomst van de GROS wordt een verslag opgesteld onder de 
verantwoordelijkheid van de secretaris. 
  
Artikel 26. Een beknopt verslag van de vergaderingen wordt overgemaakt aan de leden, de 
waarnemers en het college van burgemeester en schepenen. 



  
Gemeenteraadsleden hebben inzage van de agenda en het verslag overeenkomstig het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. 
  
Artikel 27. De secretaris van de GROS staat in voor het centraal bewaren van zowel de 
agenda als het verslag van de vergaderingen van de GROS. 
  
Afdeling 3.8. Werkgroep 
  
Artikel 28. 
§ 1. De GROS kan steeds werkgroepen oprichten en ontbinden. Elk lid van de GROS kan 
hieraan deelnemen. 
  
§ 2. Ook andere geïnteresseerde inwoners van de gemeente en/of deskundigen die 
woonachtig zijn binnen de gemeente Zulte kunnen lid zijn van een werkgroep. 
  
§ 3. De werkgroepen brengen steeds verslag uit bij de GROS. 
 
Hoofdstuk 4.            Adviezen 
  
Artikel 29. 
§ 1. Het gemeentebestuur zal de adviesvragen steeds schriftelijk stellen. De adviesvraag 
omvat volgende gegevens: 

 een duidelijke omschrijving van de vraag; 
 de opgave van de wettelijke en financiële randvoorwaarden waarmee de gemeente 

moet rekening houden; 
 de vermelding van de uiterste datum van inlevering van het advies. 

  
§ 2. Het gemeentebestuur zal de GROS steeds minimaal een termijn van één maand 
geven, te rekenen vanaf de datum van ontvangst van de adviesvraag bij de GROS. 
  
Slechts om uitzonderlijke redenen en omwille van hoogdringendheid kan het 
gemeentebestuur deze termijn gemotiveerd en in samenspraak met de GROS inkorten. In 
onderlinge afspraak kan deze termijn ook verlengd worden. 
  
Artikel 30. De GROS bezorgt de adviezen schriftelijk aan het gemeentebestuur. Dit advies 
maakt steeds deel uit van het dossier. Elk advies omvat volgende gegevens: 

 een standpuntbepaling of herformulering; 
 een omstandige motivering van het advies; 
 eventuele afwijkende meningen of minderheidsstandpunten. 

  
Artikel 31. De gemeente brengt de GROS binnen de 2 maanden na aflevering van het 
schriftelijk advies op de hoogte van het gevolg dat aan een advies werd gegeven of zal 
gegeven worden. 
  
Indien het advies maar gedeeltelijk of helemaal niet werd gevolgd, dient dit gemotiveerd te 
worden naar de GROS toe en dit binnen een termijn van 2 maanden. 
 
Hoofdstuk 5.            Ondersteuning door de gemeente 
 
Artikel 32. De GROS krijgt een lokaal ter beschikking waar de vergaderingen kunnen 
doorgaan. 
  
Artikel 33. De GROS ressorteert onder het gemeentebestuur. Ter dekking van de risico’s 
‘burgerlijke aansprakelijkheid’, ‘rechtsbijstand’ en ‘lichamelijke ongevallen’ sluit het 
gemeentebestuur de nodige verzekeringspolissen af voor de stemgerechtigde leden en de 
vaste waarnemers van de GROS. 



  
 

  
Artikel 2: Het gemeenteraadsbesluit van 28 mei 2013 betreffende het reglement van de 
GROS wordt opgeheven met ingang van 1 april 2019. 
  
Artikel 3: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 4: In uitvoering van artikel van 330 het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
FINANC IEN 

 
 
13. VASTSTELLEN KOSTPRIJS VOOR VERKRIJGEN VAN EXEMPLAAR VAN 
KIEZERSLIJST - FEDERALE, VLAAMSE EN EUROPESE VERKIEZINGEN 26 MEI 2019 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 41, tweede lid, 2° Decreet Lokaal Bestuur. 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 16 van het Algemeen Kieswetboek. 
 Het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit 

de bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister. 

Feiten: 
 

 Een kiezerslijst kan enkel aangevraagd worden door: 
o Partijen of personen die zich ertoe verbinden een kandidatenlijst in te 

dienen: 2 gratis exemplaren van de kiezerslijst. 
o Iedereen die als kandidaat voorkomt op een lijst kan tegen betaling een 

exemplaar van de kiezerslijst aanvragen. 
 De aanvraag moet schriftelijk gericht worden aan de burgemeester. 
 De kiezerslijsten worden enkel nog digitaal ter beschikking gesteld. 
 Voor de afgifte van de kiezerslijsten is de gemeenteraad bevoegd om een tarief vast 

te stellen. Enkel kiezerslijsten aangevraagd door een persoon die zich ertoe verbindt 
om een kandidatenlijst voor te dragen voor de verkiezingen van 26 mei 2019, 
moeten kosteloos afgeleverd worden. 

 Voor de aanvragen bestaat er geen uiterste datum vanaf wanneer of tot wanneer 
aanvragen kunnen ingediend worden. De kiezerslijsten kunnen dus in principe tot 
aan de verkiezingen opgevraagd worden. 

 De kiezerslijsten zijn pas verkrijgbaar vanaf 1 april 2019 en mogen enkel voor 
verkiezingsdoeleinden gebruikt worden. 

Motivatie: 
 

 De kiezerslijst wordt opgemaakt door de firma Cipal Schaubroeck. 
 De kiezerslijsten worden in digitale versie afgeleverd. 
 De kostprijs per kiezerslijst in digitale vorm wordt geraamd op 13 euro per 

kiezerslijst. Het tarief dat goedgekeurd werd voor de gemeente- en 
provincieraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 wordt gehandhaafd. 



Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het tarief voor het bekomen van een digitaal exemplaar van de kiezerslijst (onder 
de voorwaarden omschreven in het overwegend gedeelte) wordt vastgesteld op 13 euro. 
  
Artikel 2: Dit gemeenteraadsbesluit wordt bekend gemaakt overeenkomstig de artikelen 
286 e.v. van het Decreet Lokaal Bestuur. 
  
Artikel 3: In uitvoering van artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur wordt binnen 10 
dagen na het besluit een afschrift van dit besluit bekend gemaakt op de gemeentelijke 
website. 
 
 

------------------------------------------ 
PATRIMONIUM 

 
 
14. GRATIS GRONDAFSTAND EN OVERNAME WEGEN- EN 
INFRASTRUCTUURWERKEN BOONEWATERHOF 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaal artikels 40 en 41 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

 Het Bestuursdecreet van 7 december 2018. 
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 330, 285 

§1 en 286 §1 betreffende het bestuurlijk toezicht 
 De omzendbrief ABB 2006/19 van 1 december 2006. 
 Artikel 4.2.20 § 1 van de Vlaamse Codex ruimtelijke ordening stelt dat het 

vergunningverlenende bestuursorgaan aan een vergunning lasten kan verbinden in 
casu het gratis, vrij en onbelast overdragen van eigendom aan de overheid van de 
in de vergunningsaanvraag vermelde openbare wegen, groene of verharde ruimten, 
openbare gebouwen, nutsvoorzieningen of de gronden waarop die worden of zullen 
worden aangelegd. 

 Bij gemeenteraadsbeslissing van 24 september 2013 werd het wegtracé, gevoegd 
bij de verkavelingsaanvraag voor gronden gelegen te Zulte-Machelen, 
Boonewaterhof, kadastraal bekend te Zulte 3° afdeling sie B nrs. 950/h, 950/p en 
950/r, vastgesteld en werd het ontwerp voor de uit te voeren wegen- en 
rioleringswerken in het verkavelingsblok plus de desbetreffende kostenraming ten 
bedrage van 263.265,00 EUR, inclusief btw en aanleg nutsleidingen, goedgekeurd. 



Feiten: 
 

 Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 10 oktober 
2013 een verkavelingsvergunning aan Novus nv, Scheepsdalelaan 60, 8000 Brugge, 
voor het verkavelen van gronden gelegen te Zulte-Machelen, Boonewaterhof, 
kadastraal bekend Zulte 3° afdeling sectie B nrs. 950/h, 950/p en 950/r. 

 Bij collegebeslissing van: 
o 4 juli 2013 werd het ontwerp elektriciteit, aardgas en openbare verlichting, 

opgemaakt door Gaselwest, dossiernr. 257785, goedgekeurd voor een 
bedrag van 24.513,16 EUR; 

o 12 februari 2014 werd het ontwerp betreffende de aanleg van informatie- en 
communicatiesignalen, opgemaakt door Telenet, projectnr. 1082821, 
goedgekeurd voor een bedrag van respectievelijk 3.692,065 EUR en 
1.655,03 EUR; 

o 13 februari 2014 werd het ontwerp drinkwaterleiding, opgemaakt door 
Water-link Gent, dossiernr. DRO-269/13/007-D, goedgekeurd voor een 
bedrag van 24.297,00 EUR. 

 De verkavelaars bezorgden ons een overzichtstaat van de uitgevoerde werken 
waaruit blijkt dat de kosten voor de riolerings- en wegenwerken en voor het 
aanleggen van de nutsleidingen 182.747,16 EUR bedroegen. 

 De nodige proeven werden uitgevoerd. 
 Het proces-verbaal van voorlopige en definitieve oplevering worden voorgelegd. 
 Uit het opmetingsplan, opgemaakt door Topomar, Lepelstraat 77a te 9660 Brakel, 

blijkt dat er 17a en 18,76ca dient overgedragen te worden. 
 Het ontwerp van akte van kosteloze grondafstand aan en overname door de 

gemeente Zulte wordt als bijlage aan deze beslissing geviseerd. 
 Er wordt een hypothecair getuigschrift nopens deze gronden voorgelegd. 

Motivatie: 
 

 Artikel 5 van de gemeenteraadsbeslissing de dato 24 september 2013 bepaalt dat 
de eigenaar-verkavelaar kosteloos afstand moet doen van de bedding van de wegen 
binnen het verkavelingsblok en dat zij daartoe ten gepaste tijde de nodige 
overnameplannen en -bescheiden bij het gemeentebestuur moet indienen. De 
kosteloze aanwerving van die onroerende goederen met de erop uitgevoerde 
infrastructuurwerken dient door de gemeenteraad te worden goedgekeurd. 

 De bedoelde verwerving is van openbaar nut. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Het kosteloos aanwerven/overnemen van de onroerende goederen gelegen te 
Zulte-Machelen, Boonewaterhof, 17a 18,76ca wegenis, perceel kadastraal bekend Zulte 3° 
afdeling sie B nr. 950/p2 met de erop uitgevoerde infrastructuurwerken, zoals met gele 
kleur op bijgevoegd opmetingsplan aangeduid is, wordt aangenomen/goedgekeurd. Deze 
aanwerving is van openbaar nut. 
 



Artikel 2: Het ontwerp van akte van afstand-overname plus het opmetingsplan worden als 
bijlagen aan deze beslissing geviseerd. 
  
Artikel 3: De gemeenteraadsvoorzitter of het door hem aangeduide gemeenteraadslid en de 
algemeen directeur worden belast met het vervullen van alle verdere administratieve 
formaliteiten voor het uitvoeren van dit besluit. 
 
 

------------------------------------------ 
MOBILITEIT EN VERKEERSVEILIGHEID 

 
 
15. DEFINITIEVE VASTSTELLING VAN NIEUWE STRAATNAAM - VERLORENLOS 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Catherine De Smet, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikel 40. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Decreet d.d. 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de openbare 
wegen en pleinen, gewijzigd door de decreten d.d. 1 juli 1987 en 29 november 
2002. 

 De Omzendbrief d.d. 13 januari 2006 - BA 2006/01 van de Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering, Marino Keulen. 

Feiten: 
 

 De princiepsbeslissing van de gemeenteraad d.d. 18 december 2018 om volgende 
naam te geven aan de straat in de nieuwe verkaveling:  

o Verkaveling Haarzakstraat: Verlorenlos. 
 Het openbaar onderzoek d.d. 30 januari 2019 met als sluitingsdatum 1 maart 2019. 
 Vanuit de cultuurraad werd vooraf al gesuggereerd om de naam Verlorenlos te 

gebruiken. 
 Er werden geen bezwaren ingediend. 

Bespreking: 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: De straatnaam voor de nieuwe weg in de nieuwe verkaveling, gelegen langs de 
Haarzakstraat , definitief vast te stellen op 'Verlorenlos'. 
  
Artikel 2: Afschrift van dit besluit zal overgemaakt worden aan alle hulpdiensten. 
  
Artikel 3: Dit besluit wordt ter kennis gebracht aan de provinciegouverneur, door de 
besluitenlijst omschreven in artikel 286 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
 



 
------------------------------------------ 

KERKFABRIEKEN 

 
 
16. AKTE NEMEN BUDGET 2019 KERKFABRIEK SINT-PETRUS ZULTE 
Afwezig bij de stemming over dit punt: Catherine De Smet, gemeenteraadslid 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 
42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 25 maart 2014 betreffende het goedkeuren van het 

oorspronkelijke meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Petrus te Zulte. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 22 maart 2016 betreffende het goedkeuren van de 

wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Petrus te Zulte. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 24 januari 2017 betreffende het goedkeuren van de 

wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Petrus te Zulte. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2017 betreffende het goedkeuren van 

de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Petrus te 
Zulte. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014 dienen de meerjarenplannen, 
budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende kerkfabrieken van de drie 
deelgemeenten voortaan door het centraal kerkbestuur gecoördineerd 
binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 Het budget 2019 van de kerkfabriek Sint Petrus Zulte bereikte onze diensten op 17 
februari 2019. 

 Het budget 2019 bevat in exploitatie enkel bedragen die gelijk zijn aan de kolom 
2019 in het vigerend MJP, vandaar dat kennisname volstaat. Bij de investeringen is 
er enkel sprake van een extra ontvangst : een provinciale toelage die nog niet was 
ingeschreven in een vorig budget. 

 Door de inbreng van de positieve rekeninguitslag van 2017 bij exploitatie werd het 
resultaat zodanig verbeterd, dat de gemeentelijke exploitatietoelage kon verminderd 
worden tot 11.086,43 € voor het jaar 2019 (terwijl 24.204,63 € ingeschreven was in 
het MJP voor 2019). 

 Bij de investeringen zien we dat de negatieve rekeninguitslag van 2017 werd 
weggewerkt, zodat we op nul uitkomen, wat een normaal gegeven is. 

 



Adviezen: 
 

 Het budget 2019 is conform met het meerjarenplan, dus kennisname door de 
gemeenteraad volstaat. 

 De provinciale toelage werd door de kerkraad ingeschreven op MAR 3110 
(gemeentelijke bijdrage), dus wordt best verzet naar MAR 3111, waar provinciale 
toelagen op geboekt moeten worden. 

Financiële impact: 
 

 Er werd in het budget 2019 een gemeentelijke exploitatietoelage van 11.086,43 € 
gevraagd, maar geen investeringstoelage. 

 De exploitatietoelage werd voorzien op de budgetcode : 2019/GBB-FIN/0790-
01/6494000/GEMEENTE/CBS/IE-GEEN. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Er wordt kennis genomen van het budget 2019 van de Kerkfabriek Sint Petrus te 
Zulte. Er wordt geadviseerd om het budget van de provinciale toelage die werd voorzien op 
MAR 3110 te verzetten naar MAR 3111. 
 
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Petrus te Zulte en het representatief orgaan het bisdom van Gent conform 
artikel 48 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking 
van de erkende erediensten, en ter info aan de gouverneur. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
17. AKTE NEMEN BUDGET 2019 KERKFABRIEK SINT-PIETER OLSENE 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 
42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 



 Gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 25 maart 2014 betreffende het goedkeuren van het 

oorspronkelijke meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Pieter te Olsene. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 22 maart 2016 betreffende de goedkeuring van de 

wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Pieter te 
Olsene. 

 Gemeenteraadsbeslissing van 28 juni 2016 betreffende de goedkeuring van de 
wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Pieter te 
Olsene. 

 Gemeenteraadsbeslissing van 24 januari 2017 betreffende de kennisname van het 
budget 2017 van de kerkfabriek Sint Pieter te Olsene. 

 Gemeenteraadsbeslissing van 23 mei 2017 betreffende de goedkeuring van de 
wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkfabriek Sint Pieter te 
Olsene. 

Feiten: 
 

 In het huidig budget 2019 van de kerkraad van Olsene werden bij de 
exploitatiekosten en opbrengsten kleine verschuivingen aangebracht t.o.v. wat 
voorzien was in het MJP voor 2019. De wijzigingen werden gemotiveerd in de 
toelichting die toegevoegd werd aan het budget 2019. 

 Het overschot van de rekening 2017 werd ingebracht in het budget 2019. Samen 
met de kleine aanpassingen (400 € minder exploitatie-ontvangsten ingeschreven en 
1.015 € extra exploitatie-uitgaven, dus in totaal 1.415 € extra gemeentelijke toelage 
hierdoor), komt de exploitatietoelage van de gemeente nu op 27.124,31 € (terwijl in 
het MJP 31.185 € werd ingeschreven). 

 In het MJP en in het budget 2019 staan voor 4.500 € investeringen ingeschreven, 
waar een gemeentelijke investeringstoelage tegenover staat. Voor het jaar 2019 
werden geen specifieke investeringsdossiers opgegeven in de toelichting. 

 In het overzicht van het investeringsbudget zien we een overschot op investeringen 
van 2.123,53 €, dit door overschotten op voorgaande jaren. 

Adviezen: 
 

 Huidig budget 2019 past in het laatst gekende goedgekeurde meerjarenplan en 
vraagt een gemeentelijke exploitatietoelage van 27.124,31 €. De gemeentelijke 
investeringstoelage bedraagt 4.500 €.  

 De financiële dienst stelt voor om kennis te nemen van het budget 2019, mits de 
opmerking dat er in de toekomst (opnieuw) moet worden nagedacht over het 
gebruik van het investeringsoverschot van 2.123,53 €. Er dient hier in de toekomst 
een uitgave tegenover gezet, om dit overschot weg te werken. 

Financiële impact: 
 

 Huidig budget 2019 vraagt een gemeentelijke exploitatietoelage van 27.124,31 €. 
Deze toelage werd voorzien onder de budgetcode: 2019/GBB-FIN/0790-
02/6494000/GEMEENTE/CBS/IE-GEEN. De gemeentelijke investeringstoelage 
bedraagt 4.500 € en werd voorzien op de budgetcode : 2019/GBB-FIN/0790-
02/6640000/GEMEENTE/CBS/IE2019-23.  

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt ter zitting toe. 

 
 



Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Er wordt kennis genomen van het budget 2019 van de kerkfabriek Sint Pieter 
van Olsene. Aan de kerkfabriek wordt gevraagd om bij een toekomstig planningsdocument 
aan te geven wat er met het investeringsoverschot zal gebeuren. 
 
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Pieter te Olsene en het representatief orgaan het bisdom van Gent conform 
artikel 48 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking 
van de erkende erediensten, en ter info aan de gouverneur. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
18. AKTE NEMEN BUDGETWIJZIGING 2018 KERKFABRIEK SINT MICHIEL, 
GHISLENUS EN CORNELIUS VAN MACHELEN 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 
42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 25 augustus 2015 handelend over de goedkeuring van 

de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 24 januari 2017 handelend over de goedkeuring van 

de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2017 handelend over de goedkeuring 

van de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014, dienen de 
meerjarenplannen, budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende 
kerkfabrieken van de drie deelgemeenten voortaan door het centraal kerkbestuur 
gecoördineerd binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 De kerkraad maakte het budget 2018 op 23 oktober 2017; Op 5 november 2018 
maakte de kerkraad een budgetwijziging op. 

 Deze budgetwijziging bereikte het gemeentebestuur op 17/2/19, samen met het 
budget 2019. 



 Als zelfbedruipend kerkbestuur kan het kerkbestuur van de budgetwijziging gebruik 
maken om de positieve rekeninguitslag van 2017 in te schrijven. 

 De aanpassingen van de kredieten gebeurde volgens de verklarende nota 
toegevoegd aan de budgetwijziging. Het gaat hem vooral over een aantal 
verschuivingen in de exploitatiekosten , maar ook over een aantal bijgevraagde 
kredieten (een saldo van +3.950 € ). 

 Bij de investeringen gaat het enkel om verschuivingen van een gepland werk in 
2017, dat slechts in 2018 gerealiseerd werd (installatie van een camera als 
beveiliging en een nieuwe ladder in de kerktoren). 

 In het overzicht werd de K-waarde verkeerd ingevuld in de budgetwijziging van 
2018. Dit werd samen met de penningmeester van de kerkfabriek bekeken. Uit dit 
gesprek volgde een rechtzettingsbrief d.d 29 november 2018, die als bijlage gehecht 
wordt aan zowel de budgetwijziging 2018 als aan het budget 2019. 

Adviezen: 
 

 De voorgelegde wijziging van het  budget 2018 is conform aan de MJP-aanpassing, 
goedgekeurd in de gemeenteraad van december 2017, gezien de afdoende 
motivering en gelet op het feit dat de kerkraad zelfbedruipend is, dus kennisname 
van de budgetwijziging volstaat. 

 In het overzicht dient de K-waarde gecorrigeerd. 

Financiële impact: 
 

 Voor het gemeentebestuur verandert er niks. 
 De gevraagde investeringstoelage was voorzien in het MJP van de gemeente. Deze 

toelage werd voorzien op de budgetcode : 2018/GBB-FIN/0790-
03/6640000/GEMEENTE/CBS/IE2018-23 

 De kerkfabriek van Machelen vraagt geen exploitatietoelage. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt toe. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Er wordt kennis genomen van de wijziging van het budget 2018 van de 
Kerkfabriek Sint Michiel, Ghislenus en Cornelius van Machelen. De aanpassingen op het 
overzicht ter hoogte van de K-waarden, wordt meegegeven. 
  
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Michiel, Ghislenus en Cornelius van Machelen en het representatief orgaan 
het bisdom van Gent conform artikel 48 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, en ter info aan de 
gouverneur. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 



19. AKTE NEMEN BUDGET 2019 KERKFABRIEK SINT MICHIEL, GHISLENUS EN 
CORNELIUS VAN MACHELEN 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 
42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

Wetten en reglementen: 
 

 Decreet van 07 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de 
erkende erediensten, gewijzigd door het decreet van 06 juli 2012. 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 inzake het algemeen 
reglement op de boekhouding van de besturen van de erediensten, gewijzigd door 
het besluit van 14 december 2012. 

 Ministerieel besluit van 27 november 2006 waarbij de modellen van de boekhouding 
van de besturen van de eredienst worden voorgesteld, gewijzigd door het 
Ministerieel besluit van 12 februari 2013. 

 Omzendbrief van het Vlaams Ministerie van bestuurszaken Agentschap binnenlands 
bestuur van 01 maart 2013 betreffende de boekhouding van de besturen van de 
eredienst. 

 Gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 25 augustus 2015 handelend over de goedkeuring van 

de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 24 januari 2017 handelend over de goedkeuring van 

de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 
 Gemeenteraadsbeslissing van 19 december 2017 handelend over de goedkeuring 

van de wijziging van het meerjarenplan 2014-2019 van de kerkraad van Machelen. 

Feiten: 
 

 Na de installatie van het Centraal kerkbestuur in 2014, dienen de 
meerjarenplannen, budgetten en de -wijzigingen van de onderliggende 
kerkfabrieken van de drie deelgemeenten voortaan door het centraal kerkbestuur 
gecoördineerd binnengebracht worden bij het gemeentebestuur. 

 De kerkraad maakte het budget 2019 op 5 november 2018 op, samen met de 
budgetwijziging van 2018. 

 Het budget 2019 bevat een aantal wijzigingen t.o.v. het MJP, nl.: 
o Bij exploitatie-ontvangsten : er wordt een meerontvangst voorzien van 

3.918,69 € 
o Bij exploitatie-uitgaven : werkingskosten van de eredienst : - 2.656,48 € 

minder te voorzien 
o Bij overboekingen naar investeringen werd een overboeking van 50.000 € 

voorzien, maar dit zorgt ervoor dat er een tekort begroot wordt. De kerkraad 
zou met deze ingreep een werkingstoelage moeten vragen aan de gemeente. 

 Na  navraag aan de leden van de kerkfabriek, waarbij gepolst werd of het hun 
bedoeling was om een werkingssubsidie te verkrijgen, werd het duidelijk dat het 
geenszins hun bedoeling was. De brief van 29 november 2018 bevestigt dat er geen 
exploitatietoelage wordt gevraagd. Dit zal worden aangepast in budgetwijziging! 

 Ook de K-waarden van het budget 2019 zijn niet correct ingevuld, omdat bij een 
zelfbedruipend kerkbestuur de waarden in het softwarepakket niet automatisch 
correct worden ingevuld. Tijdens een bespreking met de kerkraad werd duidelijk 
gemaakt dat een zelfbedruipend bestuur bij een budgetopmaak de K-waarden moet 
invullen zoals voorgeschreven : K-waarde budget N = K1 overschot van de rekening 
N-2 - K2 zijnde de K-waarde in het budget (laatste budget) N-1 /of indien in 
budgetwijziging N-1 reeds gecorrigeerd met die rekening N-2, dan dient geen 



correctie te worden toegepast. 
Bij budgetwijziging (na goedkeuring rekening N-2) kan een zelfbedruipend 
kerkbestuur bij K1 de cijfers van de goedgekeurde rekening N-1 invullen (K2 is dan 
0). 

 Bij de investeringen werden 2 dossiers ingevuld, waarvoor subsidies van de 
gemeente worden gevraagd: 

o een sanitair blok in de Raveelkapel : raming 12.000 € 
o het orgel in de Kerk : reinigen, vervangen pedaal, bijplaatsen tremulant : 

raming 26.000 € 
o deze investeringsdossiers vragen een investeringstoelage, maar die vallen 

nog steeds binnen het voorziene budget in het gemeentelijke MJP voor 
investeringstoelagen aan de kerkfabriek Machelen 

 Bij investeringen zien we ook de overboeking uit exploitatie van 50.000 € voor 
herbeleggen, terugkeren. Zoals hierboven reeds werd besproken, kan een 
overboeking niet als er daardoor een negatief saldo van het boekjaar wordt 
bekomen. De overboeking zal enkel gebeuren wanneer de financiële ruimte er nog 
is, op het einde van het werkjaar. Dit staat schriftelijk bevestigd in de aanvullende 
nota bij het budget 2019. 

Adviezen: 
 

  Het voorgelegde budget 2019 is mits aanpassing van het cijfer van de overboeking 
(enkel indien er financiële ruimte overblijft op het einde van het boekjaar), en mits 
aanpassing van de K-waarden in het overzicht. 

Financiële impact: 
 

 Er wordt geen exploitatie-toelage gevraagd. 
 De kerkraad vraagt voor 2019 een investeringstoelage van 38.000 €. Deze toelage 

was voorzien in het MJP van de gemeente, onder de budgetcode: 2018/GBB-
FIN/0790-03/6640000/GEMEENTE/CBS/IE2018-23 en 2019/GBB-FIN/0790-
03/6640000/GEMEENTE/CBS/IE2019-23. 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs licht het agendapunt toe. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1 : Er wordt kennis genomen van het budget 2019 van de Kerkfabriek Sint Michiel, 
Ghislenus en Cornelius van Machelen. De aanpassingen die dienen te gebeuren aan K-
waarden en aan het cijfer van de overboeking zullen meegenomen worden naar een 
budgetwijziging 2019. De aanvullende nota en brief met de uitdrukkelijke bedoeling van de 
kerkraad om geen werkingstoelage te vragen én om enkel een overboeking van exploitatie 
naar investering te doen bij voldoende financiële ruimte laat toe om kennis te nemen van 
het budget 2019. 
 
Artikel 2 : Een afschrift van dit besluit van de gemeenteraad wordt overgemaakt aan de 
kerkfabriek Sint Michiel, Ghislenus en Cornelius van Machelen en het representatief orgaan 
het bisdom van Gent conform artikel 48 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, en ter info aan de 
gouverneur. 
 
 

------------------------------------------ 
INTERGEMEENTELIJKE SAMENWERKINGSVERBANDEN 



20. TOETREDEN TOT REGIONAAL SOCIAAL VERHUURKANTOOR (RSVK) WAREGEM 
EN AANDUIDEN VERTEGENWOORDIGER VOOR ALGEMENE VERGADERING 
 

Bevoegdheid: 
 

 Artikel 40 en 41  4° van het decreet lokaal bestuur op grond waarvan de 
gemeenteraad bevoegd is. 

Wetten en reglementen: 
 

 De statuten van RSVK Waregem. 
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 34 

betreffende geheime stemming bij de aanwijzing van de leden van de gemeentelijke 
bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen 
en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen. 

Feiten: 
 

 Een sociaal verhuurkantoor streeft naar het aanbieden van een betaalbaar en 
kwalitatief huuraanbod, in het bijzonder voor inwoners die niet/moeilijk terecht 
kunnen op de private huurmarkt en die een kwetsbare doelgroep vormen. 

 We ontvingen in het verleden meermaals de vraag van RSVK Waregem om in te 
stappen in werking. De eerste contacten dateren van juni 2016.   
We kregen ook van Deinze het signaal dat zij een SVK wensen op te starten in 
2019.  Midden 2016 werd reeds kennis gegeven van de intentie om Domus Donza 
als sociaal verhuurkantoor te laten erkennen.   
Anderzijds werden we reeds benaderd door een aantal geïnteresseerde eigenaars 
die beroep wensen te doen op een sociaal verhuurkantoor op ons grondgebied.  

 Naar aanleiding hiervan ging op 24 januari 2019 een delegatie van het vast bureau 
en administratie langs in Deinze om hun toelichting en plannen te horen.  
Op 20 februari 2019 werd de coördinator van het RSVK Waregem uitgenodigd voor 
een toelichting rond hun werking. 

o Deinze wenst binnenkort een sociaal verhuurkantoor op te starten maar moet 
nog heel wat stappen zetten. De voorwaarden zijn op vandaag nog 
onduidelijk, in het bijzonder de financiële impact en de vereiste 
personeelsbezetting en/of -input. 

o RSVK Waregem is een vzw die reeds bestaat sinds 2004. Er zijn 6,8 VTE 
personeelsleden in dienst.  Het kantoor heeft 161 panden in beheer. 

 Uit de cijfers blijkt ook dat zij financiële reserves opgebouwd hebben. 
De toetredingsvoorwaarden zijn duidelijk. 

 Er wordt een bijdrage gevraagd van 64 euro per maand per 
wooneenheid. Het aantal wooneenheden wordt bepaald in overleg met 
het RSVK.  
Het maximale bedrag kan echter nooit meer zijn dan 1 euro per 
inwoner op jaarbasis(voor Zulte: 15.709 euro).  Er wordt geen 
personeelsinput verwacht. 

 Er wordt intensieve huur- en renovatiebegeleiding geboden.  
 

 Zowel de raad voor maatschappelijk welzijn als de gemeenteraad dient te beslissen 
tot toetreding. 

 Vanuit de gemeente dient ook nog één vertegenwoordiger te worden aangeduid. 

Motivatie: 
 

 Het sociaal verhuurkantoor is een nuttig instrument in het lokaal sociaal woonbeleid 
en biedt een betaalbaar en kwalitatief huuraanbod voor een kwetsbare doelgroep. 



 In 2018 waren van de 308 gemeenten uit Vlaanderen 290 gemeenten lid van een 
SVK. Zulte is op vandaag nog geen lid van een SVK. 

 Het is aangewezen om zelf actief te kiezen voor een SVK, bij voorkeur palend aan 
het eigen grondgebied. Indien de gemeente zelf geen keuze maakt, kan het zijn dat 
een SVK (moet niet grenzen aan Zulte) zelf beslist om actief te worden op ons 
grondgebied.  Agentschap Wonen adviseert om als lokaal bestuur de keuze in eigen 
handen te houden. 

 Aansluiten tot een SVK kent diverse voordelen : 
o enerzijds voor de gemeente (uitbreiding betaalbaar & kwalitatief 

huuraanbod) en de huurder (huurbegeleiding) en 
o anderzijds voor de verhuurder (renovatiebegeleiding, interessante 

renovatiepremies, gratis plaatsbeschrijving, vermindering jaarlijkse 
grondlasten, waarborg van stipte betaling,...). 

 Er wordt geen patrimonium van het Sociaal Huis ingebracht. 
 De voorwaarden van het RSVK Waregem zijn duidelijk en ze hebben heel wat 

ervaring (15 jaar) met deze materie. Het is een stabiele organisatie.  
De voorwaarden van het SVK Deinze zijn onduidelijk, in het bijzonder de financiële 
impact en de vereiste personeelsbezetting en/of -input. 

 Officiële toetreding tot het RSVK Waregem kan vanaf juni 2019. 
 

 1 vertegenwoordiger voor de algemene vergadering dient overeenkomstig artikel 11 
van de statuten te worden aangeduid. 

 Burgemeester Simon Lagrange  wordt voorgedragen als gemeentelijk 
vertegenwoordiger voor de algemene vergadering. 

 Op grond van artikel 34 van het decreet lokaal bestuur wordt geheim gestemd over 
de aanwijzing van leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de 
vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen en in de organen van 
andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen.   
De voorzitter roept op tot geheime stemming.  De voltallige gemeenteraad gaat 
akkoord met de voordracht.  

Financiële impact: 
 

 De financiële impact is afhankelijk van het aantal woningen op ons grondgebied die 
via het sociaal verhuurkantoor ingebracht/verhuurd worden. 

Bespreking: 
 

 Schepen Linda Detailleur licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1:  Gemeente Zulte treedt toe tot het Regionaal Sociaal Verhuurkantoor Waregem, 
overeenkomstig de bijgevoegde statuten. 
  
Artikel 2: Burgemeester Simon Lagrange, wonende te Limnanderdreef 19, 9870 Zulte wordt 
aangeduid als effectief vertegenwoordiger in de algemene vergadering van RSVK Waregem 
voor de duur van de legislatuur. 
  
Artikel 3: Een afschrift van het besluit wordt overgemaakt aan de heer  Bjorn Thienpont, 
coördinator van het RSVK Waregem, Schakelstraat 41, 8790 Waregem. 



------------------------------------------ 
 
 
21. AANDUIDEN VERTEGENWOORDIGER VERVOERREGIORAAD 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet Lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Wetten en reglementen: 
 

 De goedkeuring door de Vlaamse Regering op 21 december 2018 van het ontwerp 
van decreet betreffende de basisbereikbaarheid. 

 De goedkeuring door de Vlaamse Regering op 20 juli 2018 van de indeling van het 
grondgebied van het Vlaams Gewest in 15 vervoerregio's en de afbakening van deze 
vervoerregio's. 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 34 
betreffende geheime stemming bij de aanwijzing van de leden van de gemeentelijke 
bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen 
en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen. 

Feiten: 
 

 Gemeente Zulte maakt deel uit van de vervoerregio Gent. 
 Voor iedere vervoerregio dient een regionaal mobiliteitsplan te worden opgemaakt.  
 De opmaak en goedkeuring van dit plan is een taak van de op te richten 

vervoerregioraad die per vervoerregio als overlegorgaan opgericht wordt. 
 De gemeenten behorende tot de vervoerregio zijn via deze vervoerregioraad 

integraal en rechtstreeks betrokken bij het uittekenen van het mobiliteitsbeleid voor 
de regio.   
Zij krijgen daar onder andere een belangrijke rol in de gelaagde organisatie van het 
openbaar vervoer, de synchromodaliteit en de combimobiliteit, het prioriteren, 
opvolgen en evalueren van maatregelen inzake verkeersveiligheid alsook 
doorstroming, het bepalen van het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk, met 
uitzondering van fietssnelwegen, het advies geven aan de gewestelijke overheden 
bij de opmaak van het Geïntegreerd Investeringsprogramma en het prioriteren, 
opvolgen en evalueren van regionale mobiliteitsprogramma’s en -projecten die van 
strategisch belang zijn op het niveau van de vervoerregio. 

 Het engagement voor de gemeente houdt het volgende in: actief participeren aan de 
werking en de overlegmomenten van de vervoerregioraad, beschikbare informatie 
delen (o.m. uit het eigen mobiliteitsplan) en constructief meewerken aan de 
uitvoering van concrete acties. 

 De mail van Veneco met handleiding bij de nieuwe installatie van de 
bestuursorganen, waar de opstart van een vervoerregioraad in 2019 wordt voorzien. 

Motivatie: 
 

 De gemeenteraad dient een vertegenwoordiger en plaatsvervanger aan te duiden. 
 Burgemeester Simon Lagrange en schepen van mobiliteit Michaël 

Vandemeulebroecke worden voorgedragen resp. als effectief en plaatsvervangend 
vertegenwoordiger. 

 Ook een ambtelijke werkgroep met mobiliteitsambtenaren wordt 
opgericht.  Afdelingshoofd grondgebiedzaken Ludwig Vanluchene zal zetelen in de 
ambtelijke werkgroep. 

 Op grond van artikel 34 van het decreet lokaal bestuur wordt geheim gestemd over 
de aanwijzing van leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de 



vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen en in de organen van 
andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen.   
De voorzitter roept op tot geheime stemming. De voltallige raad gaat akkoord met 
de voordracht. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Burgemeester Simon Lagrange, wonende te Limnanderdreef 19, 9870 Zulte wordt 
aangeduid als effectief vertegenwoordiger van de gemeente Zulte voor de 
Vervoerregioraad. 
  
Artikel 2: Schepen van mobiliteit Michaël Vandemeulebroecke, Posthoornstraat 11/A000, 
9870 Zulte wordt aangeduid als plaatsvervangend vertegenwoordiger van de gemeente 
Zulte voor de Vervoerregioraad. 
  
Artikel 3: Afdelingshoofd grondgebiedzaken, Ludwig Vanluchene, Centrumstraat 8, 9870 
Zulte (werkadres) wordt aangeduid als ambtelijke vertegenwoordiger in de werkgroep 
mobiliteitsambtenaren. De ambtelijke vertegenwoordiger is gemachtigd de vergaderingen 
van werkgroepen bij te wonen. 
  
Artikel 4: De gemeente engageert zich om mee te werken aan het opstellen van het 
mobiliteitsplan van de vervoerregio Gent. Alle gegevens die de gemeente heeft verzameld 
voor de opmaak van het gemeentelijk mobiliteitsplan, worden op eenvoudig verzoek ter 
beschikking gesteld van de vervoerregioraad in functie van de opmaak van het 
mobiliteitsplan voor de vervoerregio en/of voor de voorbereiding van concrete projecten. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
22. AANDUIDEN VERTEGENWOORDIGER EN PLAATSVERVANGEND 
VERTEGENWOORDIGER VOOR DE ALGEMENE VERGADERING VAN HET CENTRUM 
VOOR BASISEDUCATIE LEERPUNT GENT-MEETJESLAND-LEIELAND 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, deel 3 deelname in 
rechtspersonen en samenwerking. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 34 
betreffende geheime stemming bij de aanwijzing van de leden van de gemeentelijke 
bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen 
en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen. 



Feiten: 
 

 Binnen het volwassenenonderwijs nemen de Centra voor Basiseducatie een aparte 
plaats in. De 13 CBE organiseren in Vlaanderen een geletterdheidsaanbod voor 
volwassenen die in hun dagelijks functioneren problemen ondervinden met 
leervaardigheden, communicatieve vaardigheden, rekenvaardigheden en digitale 
vaardigheden. Het zijn pluralistische, niet netgebonden organisaties, erkend door 
het Vlaams Ministerie van Onderwijs (decreet betreffende het 
volwassenenonderwijs). 

 In de regio Gent-Meetjesland-Leieland is het Centrum voor Basiseducatie Leerpunt 
Gent-Meetjesland-Leieland verantwoordelijk voor de organisatie van dit 
aanbod.  Het CBE Leerpunt is een vzw.  
Er wordt gestreefd naar naar een sterke lokale verankering, o.m. door alle steden 
en gemeenten uit de regio de mogelijkheid te bieden om een vertegenwoordiging af 
te vaardigen in onze algemene vergadering.  
Dit kan een gemandateerd gemeenteraadslid zijn, maar dat kan ook een ambtenaar 
zijn die goed op de hoogte is van de laaggeletterdheidsproblematiek in de 
gemeente.  
Belangrijk is wel dat hij/zij bereid is om actief deel te nemen aan de algemene 
vergaderingen en voor Leerpunt het eerste aanspreekpunt is in de gemeente. 

 Er worden 2 algemene vergaderingen per jaar voorzien. 

Motivatie: 
 

 De gemeenteraad dient ingevolge van de vernieuwing van de gemeenteraad een 
nieuwe vertegenwoordiger en plaatsvervangend vertegenwoordiger aan te duiden. 

 Raadsleden Pieter Verhalle en Delphine Vandenbossche worden voorgedragen resp. 
als effectief en plaatvervangend vertegenwoordiger.  
 

 Op grond van artikel 34 van het decreet lokaal bestuur wordt geheim gestemd over 
de aanwijzing van leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de 
vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen en in de organen van 
andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen.   
De voorzitter roept op tot geheime stemming. De voltallige raad gaat akkoord met 
de voordracht. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Pieter Verhalle, raadslid wonende te Oude Weg 154, 9870 Zulte wordt aangeduid 
als effectief vertegenwoordiger in de algemene vergadering voor het Centrum voor 
basiseducatie Leerpunt Gent-Meetjesland-Leieland voor de duur van de legislatuur. 
  
Artikel 2: Delphine Vandenbossche, raadslid wonende te Nachtegaalstraat 10, 9870 Zulte 
wordt aangeduid als plaatsvervangend vertegenwoordiger in de algemene vergadering voor 
het Centrum voor basiseducatie Leerpunt Gent-Meetjesland-Leieland voor de duur van de 
legislatuur. 
  



Artikel 3: Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Centrum voor basiseducatie 
Leerpunt Gent-Meetjesland-Leieland, Kolveniersgang 133, 9000 Gent. 
 
 

------------------------------------------ 
 
 
23. AANDUIDEN VERTEGENWOORDIGER EN PLAATSVERVANGEND 
VERTEGENWOORDIGER VOOR DE ALGEMENE VERGADERING VAN DE 
INTERGEMEENTELIJKE DRUGPREVENTIEDIENST DEINZE - ZULTE - NAZARETH - DE 
PINTE - SINT-MARTENS-LATEM 
 

Bevoegdheid: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, deel 3 deelname in 
rechtspersonen en samenwerking. 

Wetten en reglementen: 
 

 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 34 
betreffende geheime stemming bij de aanwijzing van de leden van de gemeentelijke 
bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen 
en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen. 

Feiten: 
 

 Gemeente Zulte is aangesloten bij de interlokale vereniging Drugpunt, samen met 
Deinze, Nazareth, De Pinte en Sint-Martens-Latem en met stad Deinze als 
beherende gemeente. 

 De gemeenten worden in het beheerscomité uitsluitend vertegenwoordigd door 
gemeenteraadsleden, burgemeester of schepenen, daartoe aangeduid door de 
gemeenteraad. 

Motivatie: 
 

 De gemeenteraad dient ingevolge van de vernieuwing van de gemeenteraad een 
nieuwe vertegenwoordiger en plaatsvervangend vertegenwoordiger aan te duiden. 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke en raadslid Natasja De Vos worden 
voorgedragen resp. als effectief en plaatsvervangend vertegenwoordiger. 
 

 Op grond van artikel 34 van het decreet lokaal bestuur wordt geheim gestemd over 
de aanwijzing van leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de 
vertegenwoordigers van de gemeente in overlegorganen en in de organen van 
andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen.   
De voorzitter roept op tot geheime stemming. De voltallige raad gaat akkoord met 
de voordracht. 

Bespreking: 
 

 Burgemeester Simon Lagrange licht het agendapunt ter zitting toe. 
 
Stemming: 
 
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 



 
Beslissing: 
 
 
Artikel 1: Schepen Michaël Vandemeulebroecke, schepen van jeugd wonende te 
Posthoornstraat 11/A000, 9870 Zulte wordt aangeduid als effectief vertegenwoordiger voor 
de algemene vergadering in het Beheerscomité van de Intergemeentelijke 
Drugpreventiedienst Deinze - Zulte - Nazareth - De Pinte - Sint-Martens-Latem voor de 
duur van de legislatuur. 
  
Artikel 2: Raadslid Natasja De Vos, Poelkenswegel 34, 9870 Zulte wordt aangeduid als 
plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de algemene vergadering in het Beheerscomité 
van de Intergemeentelijke Drugpreventiedienst Deinze - Zulte - Nazareth - De Pinte - Sint-
Martens-Latem voor de duur van de legislatuur. 
  
Artikel 3: Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Drugpunt, Brielstraat 2, 9800 
Deinze. 
 
 

------------------------------------------ 
EXTR A 
ALLER LEI 

 
 
24. BIJKOMEND AGENDAPUNT AANGEBRACHT DOOR RAADSLID KATHLEEN 
BLAUWBLOMME I.V.M. TOURNÉE PÉDALE: GUN JE AUTO EENS 3 WEKEN RUST 
 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 21 van het Decreet Lokaal Bestuur op grond waarvan de 
gemeenteraadsleden uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda 
van de gemeenteraad kunnen toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht 
voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen aan de 
voorzitter van de gemeenteraad bezorgt. 

 Artikel 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, goedgekeurd in de 
gemeenteraad van 22 januari 2019. 

Feiten: 
 

 Toelichting:  
Tournée pédale is een organisatie van Beweging.net Oost-Vlaanderen, CM, AVS 
regionale televisie, VDK-bank en de provincie Oost-Vlaanderen. 
Hun doelstelling is de volgende: laat je auto zoveel mogelijk thuis en neem de fiets 
of ga te voet. Met als eindresultaat, het bewuster omgaan met duurzame mobiliteit. 
Tournée pédale is een actie die loopt van 6 tot en met 26 mei 2019. 
Het project vloeit voort uit airbezen 2017 waarbij de luchtkwaliteit in Oost-
Vlaanderen in kaart werd gebracht. 
Inschrijven kan tot 5 mei 2019. 

  
 Voorstel tot besluit:  

Ikzelf fiets dagelijks het traject van Zulte naar Deinze woon-werkverkeer. 
Mijn vraag als fervente fietser: kunnen we als gemeente ons daar voor inschrijven 
en deze actie ondersteunen? 
Als we daardoor kunnen bijdragen om de luchtkwaliteit in onze gemeente te 
verbeteren is dit toch wel een heel mooie initiatief ! 

 
 



Beslissing: 
 
 

 Schepen Michaël Vandemeulebroecke vindt dit een prima idee. Het personeel zal 
uitgedaagd worden om hieraan deel te nemen.  Gedurende 3 weken de auto aan de 
kant zetten kan zeker geen kwaad, integendeel.  Het zorgt ervoor dat het lichaam in 
beweging blijft en de brandstofkost daalt.  Er zijn voldoende alternatieven 
voorhanden : nl. te voet, met de fiets, carpoolen en/of openbaar vervoer.  Er lopen 
ook gesprekken om van start te gaan met een autodeelsysteem.  Met veel plezier 
wordt hieraan deelgenomen. 

 Raadslid Catherine De Smet is zeer blij dat de gemeente de actie van Beweging.net 
wil ondersteunen.  Voor minder stof en meer beweging en daarboven goed voor 
portemonnee!  Raadslid De Smet gebruikt ook de fiets om naar het werk te 
gaan.  Beweging.net organiseert een flyeractie (te bevestigen aan auto's & fietsen) 
waarbij de deelnemers kans maken op een mooie prijs.  

 Raadslid Henk Heyerick is ontstemd dat de voorzitter van Beweging.net nog geen 
antwoord ontvangen heeft op zijn vraag van 13 maart tot organisatie van 
flyeractie.  De burgemeester antwoordt dat de antwoordbrief dateert van 21 maart 
& op vrijdag verstuurd werd. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
25. BIJKOMEND AGENDAPUNT AANGEBRACHT DOOR RAADSLID STEVEN VAN 
TROYS I.V.M. AANPASSEN GEMEENTELIJK REGLEMENT OMTRENT GEBRUIK VAN 
VUURWERK 
 

Wetten en reglementen: 
 

 Artikel 21 van het Decreet Lokaal Bestuur op grond waarvan de 
gemeenteraadsleden uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda 
van de gemeenteraad kunnen toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht 
voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die de voorstellen aan de 
voorzitter van de gemeenteraad bezorgt. 

 Artikel 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, goedgekeurd in de 
gemeenteraad van 22 januari 2019. 

Feiten: 
 

 Toelichting:  
Op 20 maart 2019 is er in het Vlaams Parlement een voorstel van decreet ingediend 
houdende het gebruik van vuurwerk, voetzoekers, carbuurkanonnen en 
wensballonnen. 
De achterliggende motivatie van dit voorstel tot decreet is het beperken van de 
negatieve gevolgen van vuurwerk, voetzoekers, carbuurkanonnen en 
wensballonnen. 
Negatieve gevolgen in dit voorstel tot decreet zijn beschreven als geluidsoverlast, 
angst en stressreacties bij dieren, zwerfvuil, woningbranden, lichamelijke 
verwondingen. 

  
 Voorstel tot besluit:  

Opvolgen van toekomstige Vlaamse regelgeving en onze eigen gemeentelijke 
reglementering hierop aanpassen. 



 
Beslissing: 
 
 

 Burgemeester Simon Lagrange antwoordt dat in de huidige politiereglementering 
ingeschreven staat dat er geen vuurwerk mag afgestoken worden behoudens 
voorafgaande toestemming (met uitzondering van oudejaarsnacht).  De gemeente 
zal de reglementering afstemmen op de nieuwe regelgeving, in overleg met de 
andere gemeenten van politiezone.  

 
 

------------------------------------------ 
HOOGDR INGEND 
ALLER LEI 

 
 
26. MONDELINGE VRAAG VAN RAADSLID MARC DEVLIEGER M.B.T. PROCEDURE 
HOOGSPANNINGSLIJNEN 
 

Bespreking: 
 

 Raadslid Marc Devlieger polst naar de stand van zaken in de lopende 
procedure.  Welke verdediging wordt gevoerd?  De voorbereidende werken worden 
op het veld verdergezet. 

 Burgemeester Simon Lagrange antwoordt dat de Raad voor Vergunningsbetwisting 
uitspraak moet doen.  Woord en wederwoord worden aan raadslid Devlieger 
overgemaakt. 

 
 

------------------------------------------ 
 
 
27. MONDELINGE VRAAG VAN RAADSLID LIEVEN LIPPENS I.V.M. SPORTKAMPEN 
 

Bespreking: 
 

 Raadslid Lieven Lippens stelt dat bij de inschrijving vele kampen andermaal quasi 
onmiddellijk volzet waren.  De stress om in te schrijven en al dan niet een plaatsje 
te bemachtigen is groot bij de ouders.   
Kan het aanbod nog opgedreven worden ? 

 Schepen Olivier Peirs antwoordt dat het aanbod de afgelopen legislatuur verdubbeld 
is.  De vraag wordt verder bekeken en voorgelegd aan de sportdienst.  

 
 

------------------------------------------ 
 
 
28. MONDELINGE VRAAG VAN RAADSLID HENK HEYERICK I.V.M. STAND VAN 
ZAKEN WOONUITBREIDINGSGEBIED KOUTERWEG (OCMW) 
 

Bespreking: 
 

 Schepen Olivier Peirs antwoordt dat de landmeter/ontwerper bezig is met het 
opstellen van de plannen.  Het dossier is dus lopende. 

 
 



------------------------------------------ 
 
 

Voor eensluidend uittreksel: 
 

 

 

 

 
Sylvie Bohez 
algemeen directeur 

 Francky De Coster 
voorzitter 

 


